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V distanční formě studia doktorandi skládají zkoušky z předmětů na základě individuálního studijního plánu. Zkoušející při prvních individuálních konzultacích vymezí rozsah studované problematiky, zadají studijní literaturu, příp. vypracování metodických protokolů a stanoví plán konzultací. V průběhu semestru kontrolují jeho plnění a určí závazný termín zkoušky. 


Pro kontrolu rozpracování doktorské disertace a konzultace dalšího postupu, absolvují doktorandi v průběhu studia na určených pracovištích dva povinné vědecké semináře. 


	Tématické okruhy k jednotlivým předmětům jsou k dispozici na internetové adrese http://home.zf.jcu.cz/public/departments/kek/. Na této adrese a na adrese Laboratoře aplikované ekologie http://home.zf.jcu.cz/public/departments/lae/ jsou k dispozici i další podklady pro studenty distanční formy studia.


Doktorandi jsou zapojeni do vědecké a odborné činnosti katedry ekologie, Laboratoře aplikované ekologie Zemědělské fakulty a pracovišť Výzkumného ústavu rybářského a hydrobiologického ve Vodňanech, laboratoří Ústavu ekologie krajiny a Hydrobiologického ústavu AV ČR v Českých Budějovicích, jejichž vědečtí pracovníci pedagogicky působí také na Biologické fakultě Jihočeské univerzity, kde mají možnost spolupracovat se zahraničními vědeckými pracovníky a doktorandy, kteří zde pracují v rámci svých studijních pobytů a stáží. 


	Členové a školitelé oborové rady z těchto institucí zajišťují studijní podmínky a účast doktorandů na řešení vědeckých projektů a grantů. Pro svou vědeckou práci doktorandi využívají výpočetní techniku na katedrách i ve výpočetním středisku Jihočeské univerzity. K dispozici mají kromě knihoven svých pracovišť a fakult i společnou knihovnu biologických ústavů AV ČR v Českých Budějovicích. Nejnovější vědecké poznatky mohou plynule získávat pomocí informačních technologií z databází výzkumných ústavů i univerzit po celém světě. 
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