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	Distanční forma doktorského studia je organizována obdobně jako prezenční forma DS. Distanční studium se uskutečňuje na pracovišti doktoranda, jiném pracovišti nebo na ZF JU v Č. Budějovicích. V distanční formě studia skládají doktorandi zkoušky ze sedmi předmětů na základě individuálního studijního plánu. Povinné jsou zkoušky z ekonomiky, řízení a dvou jazyků, z nichž jeden musí být angličtina. Vyžaduje se, aby studenti složili zkoušky z jazyků v první části studia a mohli získané znalosti využít při zpracování doktorské práce. Další tři předměty jsou vybírány ze skupiny volitelných a výběrových. Oborová komise  vyžaduje, aby každá zkouška byla skládána před komisí, ve které je vždy alespoň jeden její člen. Zkoušející při prvních individuálních konzultacích  vymezí rozsah studované problematiky, zadají studijní literaturu a stanoví plán konzultací. V průběhu semestru kontrolují jeho plnění a určí závazný termín zkoušky.  


	Individuální studijní plány studentů distančního doktorského studia jsou v principu vypracovávány podle stejných zásad jako pro studenty prezenční formy DS a mohou být doplňovány o prvky, které respektují a výrazně podporují distanční formu studia, zvláště když studenti působí ve výrobních podnicích.


Studium probíhá ve formě multimediálního řízeného studia. Základem jsou individuální a skupinové konzultace navazující na samostudium, při kterém studenti využívají studijní materiály a učební texty v tradiční i elektronické podobě. Další formou získávání poznatků, znalostí a dovedností, jež umožňují také jejich  konfrontaci a výměnu, jsou navazující domácí i zahraniční semináře a workshopy. Výsledky práce distančních doktorandů jsou průběžně konzultovány a hodnoceny jak se školitelem, tak při jednání oborové rady. Každým rokem je současně hodnocena i publikační činnost studentů.


Školitelé a členové oborové komise  zajišťují účast doktorandů na řešení vědeckých projektů a grantů. Doktorandi mohou využívat plně výpočetní techniku na katedrách i ve výpočetním středisku Jihočeské univerzity. Nejnovější vědecké poznatky mohou plynule získávat pomocí informačních technologií a z databází výzkumných ústavů i jiných organizací v ČR a ve světě.











�STRÁNKA  �




















