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Kombinované studium probíhá podle osnov prezenčního studia studijního oboru Ekonomika služeb a cestovního ruchu. Studium je zabezpečeno formou konzultačních dnů, které jsou během semestru čtyři. Dále doporučenou literaturou, skripty, materiály pro samostudium, pomocí internetových stránek a individuálními konzultacemi. Konzultačními dny jsou pátky, popř. soboty.


První konzultační den je povinný a slouží garantům jednotlivých předmětů k předání požadavků a podmínek pro zápočty a zkoušky. Současně garant seznámí studenty s obsahem předmětu, osnovami a studijními materiály. Pokud garant předmětu požaduje k zápočtu  či zkoušce písemnou práci, zadává ji též na prvním konzultačním dnu.


Druhá a třetí konzultace slouží studentům k objasnění zadaných osnov předmětu, objasnění témat vyplývajících z osnov a vyjasnění problematiky. Garanti předmětu určí na prvním konzultačním dnu okruhy témat na další konzultace. Garant předmětu má povinnost, v den určený rozvrhem konzultací, být studentům k dispozici.


U předmětů cestovního ruchu je možné na žádost katedry sloučit konzultační dny do bloku jedné exkurze.


Poslední kozultace je pro studenty povinná a slouží k zápsání zápočtů na základě předem stanovených podmínek.


Studenti kombinovaného studia se hlásí na zkoušky v termínech vypsaných ve zkouškovém období. Další možné termíny si sjednávají s garantem předmětu.


Pro bakalářské  práce platí stejné podmínky jako pro studenty bakalářského prezenčního  studia. V posledním semestru se studenti hlásí dle studijních předpisů  ke státním závěrečným zkouškám a zvolí si volitelný předmět.


Jednotlivé katedry postupně připravují materiály pro kombinované studium tak, aby mohlo být organizováno multimediální formou, kde je využíváno všech dostupných prostředků, kterými lze prezentovat obsah přednášek a cvičení. 





Studenti mohou jako studijní podporu pro kombinované studium využívat knihovnou katedry cestovního ruchu, fakultní knihovnu, vědeckou knihovnu a doporučenou literaturu. Dále internetové stránky participujících kateder na zabezpečení výuky tohoto oboru: 


http://www.zf.jcu.cz


http://www.kcr.zf.jcu.cz


http://www.zf.jcu.cz/studium


http://home.zf.jcu.cz/public/departments /kmi
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http://heron.zf.jcu.cz
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