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Kombinované studium je realizováno formou čtyř soustředění v každém semestru, které jsou základní oporou pro studium zapsaných  předmětů. Na soustředění navazuje možnost individuálních konzultací, případně konzultací v malých skupinách, kde je zajištěn kontakt se studenty prostřednictvím:


osobního kontaktu, 


písemných materiálů,


elektronickou formou  e-mail, www stránky, fax. 


      	Těžiště kombinovaného studia je v samostudiu učebních textů a skript, které jsou zhotoveny speciálně k jednotlivým kurzům nebo obecně připravené  pro ostatní formy studia. Texty speciálně upravené pro kombinovanou formu studia mají rozpracovanější  metodiku, jasné členění textu doplněné souborem kontrolních otázek a vzory výstupních testů. Další pravidlo je kvalitní grafická úprava textu. Postupně se uvažuje i o elektronické formě  přístupnosti učebních textů a pomůcek. Základní pravidlo pro ostatní předepsanou povinnou  literaturu ke studovaným předmětům, kde se využívá odborná literatura ekonomických edic,   je její dostupnost. 


Kombinované studium je náročnější   pro fakultu a garanty kurzů  především z organizačního hlediska. Komplexní podpora fakulty by měla umožnit studentům se soustředit na obsah studia, ve smyslu:


jasně definovaného obsahu studia,


studijních předpisů,


termínů a studijních povinností,


obsahu kurzů.


Pro efektivní komunikaci se studenty kombinovaného studia je určen garant pro studijní skupinu, který zajišťuje trvalý kontakt se studenty a zprostředkovává informace v oblastech:


novinek,


materiálů ke studiu a jeho organizaci,


přehledu souhrnných výsledků (motivace),


řešení studijních problémů,


zpětná vazba.


Postupně bude kombinované studium  organizováno jako multimediální forma studia, kde  je využíváno všech dostupných prostředků, kterými lze prezentovat obsah přednášek, seminářů, cvičení. Jsou využívány speciální tištěné texty, audio i video záznamy, počítačové interaktivní programy na disketách či CD nosičích, e-mail, vzdělávací programy, videokonference, www stránky garantujících kateder.  
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