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Název předmětu:
Agrochemie a výživa rostlin


Literatura:

Tesař, S., Vaněk, V.: Výživa rostlin a hnojení. Praha, AF VŠZ 1992, 151 s.

Mengel, K.: Ern(hrung und Stoffwechsel der Pflanze. Jena, G. Fischer Verlag 1994, 431 s.

Mengel, K., Kirkby, E. A.: Principles of Plant Nutrition. Liebefeld/Bern, Lang Druck AG 1987, 

687 s.

Anotace:

Cílem předmětu je informace o nových směrech a názorech ve výživě rostlin a agrochemii, které nebyly známy v době řádného studia doktoranda.

V poslední době se změnily normativy spotřeby živin na jednotkový výnos, kromě přístupných živin jsou sledovány dynamické prvky jejich uvolňování, tedy nejen minerální, ale i mineralizovatelný dusík, u fosforu ukazatelé fosfátového režimu - sorpční index, vazebná energie, faktor intenzity, kapacity, kinetický index. Frakce půdního fosforu a draslíku, mobilita živin, fyziologická účinnost stopových prvků, vliv poměru HK : FK na jejich mobilitu, transformace půdní organické hmoty a vliv na příjem živin rostlinami.

Název předmětu:
Agrotechnika


Literatura:

Stach, J.: Základní agrotechnika. Č. Budějovice, ZF JU 1995, 98 s.

Hůla, J. a kol.: Zpracování půdy. Praha, Brázda 1997, 140 s.

Kohout, V. a kol.: Obecná produkce rostlinná. Praha, VŠZ 1993, 281 s.

Mikulka, J. a kol.: Plevelné rostliny polí, luk a zahrad. Praha, Farmář 1999, 160 s.

Buchner, W., Köller, K.: Intergrierte Bodenbearbeitung. Stuttgart, Ulmer Verlag 1990, 126 s.

Anotace:

Cílem předmětu je prohloubit znalosti ze základní agrotechniky v oblasti hospodaření na půdě, střídání plodin, zpracování půdy a regulace plevelů.

Rozdělení území ČR do zemědělských výrobních oblastí a podoblastí. Důvody a příčiny střídání plodin. Nároky jednotlivých plodin na zařazení do osevního postupu. Meziplodiny. Sestavování a hodnocení osevních postupů. Navržení počtu a délky osevních postupů. Speciální osevní postupy. Teoretické základy zpracování půdy. Zjednodušené systémy zpracování půdy - minimální, půdoochranné a bezorebné technologie. Důvody ekologické, ekonomické, technické a agrotechnické. Metody a systémy zjednodušeného zpracování půdy. Technologie zpracování půdy k jednotlivým skupinám plodin. Preventivní, přímé a speciální zásahy proti plevelům. Regulace plevelů herbicidy.

Název předmětu:
Anglický jazyk


Literatura:

Slabá, D., Strnadová, Z.: Professional English I. Voznice, Leda 1995, 324 s.

Slabá, D., Strnadová, Z.: Professional English II. Voznice, Leda 1995, 355 s.

Odborná publikace podle studovaného oboru.

Anotace:

Cílem předmětu je získání znalostí odborného jazyka a dovedností zaměřených na cizojazyčnou komunikaci v oboru.

Gramatika zaměřená na morfologii slovních druhů. Syntax odborného textu. Rozšíření slovní zásoby o odbornou terminologii studovaného oboru. Překlad odborných textů. Volba vhodných ekvivalentů v cílovém jazyce.

Název předmětu:
Aplikovaná hydrologie


Literatura:

Němec, J.:  Inženýrská hydrologie. Praha,  SNTL 1964, 145 s.

Gergel, J., Husák, Š.: Revitalizace vodních nádrží. Metodika 22/1997, Praha, VÚMOP 1997, 185 s.

Erlich, P. a  kol.:  Metodické  pokyny  pro  revitalizaci  potoků.  Metodika.  Praha, VÚMOP 1996,

148 s.

Chábera, S. a  kol.:  Neživá příroda. Praha, SPN  1985, 125 s. 

Callow, P., Petts, G. E. (eds.) :  The river handbook. Oxford, Blackwell  1992, 296 s. 

Likens, G. E. (ed.) : An Ecosystem Approach  to Aquatic Ecology. New York, Springer Verlag  1985, 373 s. 

Anotace:

Cílem předmětu je získat potřebnou orientaci v problematice funkcí koloběhu vody v území, hodnocení průtoků a kvality vody.

Všeobecná charakteristika funkce vody v krajině. Hydrologické poměry v  ČR. Vodní toky, hydrologické a morfologické charakteristiky. Formy revitalizace drobných toků a hydrologické sítě. Ochrana břehů vodních toků, rybníků, rašelinišť a mokřadů. Vodní eroze a ochrana hydrosféry. Kvalita vody a způsoby jejího hodnocení.

Název předmětu:
Aplikovaná mykologie


Literatura:

Esser, K., Lemke, P.A.: The Mycota - A Comprehensive Treatise on Fungi as Experimental Systems for Basic and Applied Research – IV. Environmental and Microbial Relationships. Berlin, Heidelberg, New York, Springer-Verlag 1997, 373 s.

Hall, F.R., Menn, J.J.: Biopesticides – use and delivery. New Jersey, Humana Press 1999, 619 s.

Lacey, L.A.: Manual of techniques in insect pathology. San Diego, Academic Press, Inc. 1997, 

409 s.

Gow, N.A.R., Robson, G.D., Gadd, G..M.: The fungal colony. UK, Cambridge, University Press 1999, 332 s.

Anotace: 

Předmět je zaměřen na aktuální otázky morfologie, molekulární genetiky, fyziologie, biologie a ekologického významu vláknitých hub. 

Morfologie, fyziologie, vývoj a současné taxonomické trendy systematické hierarchizace vláknitých hub (Deuteromycetes). Fyziologie vláknitých hub - primární metabolizmus, nejvýznamnější skupiny primárních metabolitů a jejich význam v autekologii vláknitých hub. Sekundární metabolizmus a nejvýznamnější sekundární metabolity vláknitých hub (kategorizace, biologická aktivita,detekce a biotechnologice produkce sekundárních metabolitů). Genetika a molekulární biologie vláknitých hub. Metody identifikace vláknitých hub na poddruhové úrovni pomocí PCR-RAPD. Standardní testování vláknitých hub pomocí „in vivo“ a „in vitro“ testů. Výběr a cílené selekce kmenů vláknitých hub s cílem jejich využití v biologické ochraně rostlin. Biotechnologické postupy používané při nízkokapacitních a velkokapacitních produkcích vláknitých hub. Formulace a aplikace biopreparátů na bázi vláknitých hub a jejich produktů v praxi. 

Název předmětu:
Biochemické analytické metody


Literatura:

Acquaah, G.: Practical Protein Electrophoresis for Genetic Research. Oregon, Dioscorides Portland, Press 1992, 131 s.

Andrews, A.T.: Electrophoresis. Theory, Techniques and Biochemical and Clinical Applications. New York, Oxford, Univ. Press 1993, 450 s.

Katz, E. D.: HPLC- Principles and methods in biotechnology. Chichester, U.K., John Wiley 1996 , 522 s.

Sambrook, J. a kol.: Molecular cloning. New York, CSHL Press 2001, 1950 s.

Anotace:

Cílem předmětu je prohloubit poznatky v oblasti analytických technik používaných pro hodnocení biologických makromolekul.

Principy extrakce biologických makromolekul, měření enzymové aktivity, kvantifikace proteinů a DNA, stabilita makromolekul. Elektroforetické techniky, principy a rozdělení elektroforézy, 1-D a 2-D techniky, IEF. Nativní a denaturační elektroforéza proteinů a enzymů. Metody detekce enzymatické aktivity na gelu, detekce proteinů na gelu, kvantifikace proteinů. Sekvenační techniky – sekvenování DNA a proteinů. Chromatografické techniky – princip metody, rozdělení a charakteristika technik. HPLC a její aplikace. Hmotnostní spektrometrie a aplikace v hodnocení biologických makromolekul a biologicky aktivních látek, CE/MS, LC/MS

Název předmětu:
Biochemie sekundárních metabolitů

Literatura:

Brambl, R., Marzluf, G.: The Mycota - A Comprehensive Treatise on Fungi as Experimental Systems for Basic and Applied Research – III. Biochemistry and Molecular Biology. Berlin, Heidelberg, New York, Springer-Verlag 1997, 421 s.

Wicklow, D.T., Soderstrom, B.: The Mycota – A Comprehensive Treatise on Fungi as Experimental Systems for Basic and Applied Research. – IV. Environmental and Microbial Relationship. Berlin, Heidelberg, New York, Springer-Verlag 1997, 373 s.

Tanada, Y., Kaya, H. K.: Insect Pathology. San Diego, Academic Press, Inc. 1993, 666 s.

Anotace: 

Cílem předmětu jsou aktuální otázky spojené s detekcí, isolací, významem a studiem biologické aktivity sekundárních metabolitů vybraných skupin vláknitých hub.

Klasifikace sekundárních metabolitů s důrazem na metabolity mající vztah k zemědělské produkci a k ochraně rostlin. Metody izolace zástupců hlavních skupin sekundárních metabolitů. Laboratorní skreening biologické aktivity vybraných metabolitů vláknitých hub. Metody detekce přítomnosti metabolitů a jejich reziduí v zemědělských a potravinářských produktech. Význam sekundárních metabolitů asociovaných s biopreparáty na bázi vláknitých hub, používanými v biologické ochraně rostlin. Možnosti produkce intracelulárních a extracelulárních metabolitů v laboratorních a velkoobjemových technologiích..

Název předmětu:
Biologická ochrana rostlin


Literatura:

Hall, F. R., Menn, J. J.: Biopesticides – use and delivery. New Jersey, Humana Press 1999, 619 s.

Rechcigl, J. E., Rechcigl, N. A.: Insect Pest Management - Techniques for Environmental Protection. CRC Press 1999, 408 s.

Rosen, D., Bennet, F. D., Capaneira, J. L.: Pest management in the subtropics: Biological control – a Florida perspective. Intercept Limited, Andover, Hants, UK, 1994, 737 s.

Zadoks, J.C.: Modern crop protection: developments and perspectives. Wageningen Press 1993, 

309 s.

Anotace:

Cílem předmětu je rozšíření poznatků v oblasti záměrného využívání parazitů, predátorů a patogenních nebo antagonistických mikroorganizmů v aplikované ochraně zemědělských plodin a kultur.

Diagnostika a taxonomie nejvýznamnějších skupin přirozených nepřátel. Parazit, predátor, patogenní a antagonistický mikroorganizmus – trofické a bionomické charakteristiky. Základní strategie biologické ochrany rostlin (introdukce, inundace, sezónní inokulace, konzervace a podpora). Biotechnologické předpoklady biologické ochrany rostlin – masové chovy parazitoidů a predátorů, velkokapacitní produkce mikroorganizmů a  entomopatogenních virů. Biologické prostředky na bázi makroorganizmů – současný sortiment, formulace a perspektivy. Biologické přípravky na bázi na entomopatogenních a mykoparazitických mikroorganizmů. Komplexní programy biologické ochrany nejvýznamnějších kulturních rostlin. Postavení biologické ochrany v programech integrované ochrany rostlin. Význam biologické ochrany rostlin v rámci strategie udržitelného zemědělství.

Název předmětu:
Biologie buňky


Literatura:

Beneš, K.:  Úvod do biologie buňky (I. a II.). České  Budějovice,  BF JU 2000, 230 s.

Alberts,  B. et  al.:  Základy buněčné biologie. Ústí nad Labem,  Aspers  2001, 722 s.

Lodish,  H.:  Molecular  Cell  Biology. New York,  Sci. Amer. Books 1993, 1023 s. 

Darnell,  J.:  Molecular Cell Biology. New York,  Sci.  Amer.  Books 1990, 1104 s. 

Lewin, B. : Genes VI. Oxford,  Univ. Press 1997, 990 s.

Anotace:

Cílem je objasnit a pochopit průběh základních procesů v živých systémech na buněčné i molekulární úrovni a možnosti jejich využití v praxi.

Živé systémy. Od cytologie  k molekulární  biologii  buňky. Buňka a její složky, buňka pro- a eukaryotní. Bakterie a  sinice. Biochemie buňky, koloidní stav, prvky ultrastruktury. Membránový systém buňky, buněčný povrch, buněčná stěna. Cytoplasma a její součásti. Buněčné aspekty respirace a  fytosyntézy.  Příjem látek, osmotické děje. Buněčné pohyby, růst a  diferenciace. Rozmnožování buněk a jejich složek. Regulace buněčného  a jaderného dělení.

Název předmětu:
Biostatistika


Literatura:

Lepš, J.:  Biostatistika.  České Budějovice, BF JU 1996, 166 s.

Zar, J. H.: Biostatistical analysis. 2nd ed., Engelwood  Cliffs Prentice – Hall 1984, 286 s.

Sokal, R. R., Rohlf, F. J. : Biometry.  3rd ed., San Francisco, Freeman and Comp. 1995, 369 s.   

Anotace:

Cílem předmětu je rozšířit poznatky v oblasti principů statistického uvažování a seznámit s jejich aplikací na biologické systémy. Aplikace statistických metod a  interpretace výsledků statistických analýz.

Základní pojmy, deduktivní a induktivní postupy. Obecná  vědecká metoda, konfirmační analýza dat. Základní soubor a výběr vzorku, deskriptivní statistika. Analýzy kategoriálních dat, principy testování hypotéz. Analýzy spojitých dat klasifikovaných do skupin. Vztah dvou kvantitativních proměnných, regrese a korelace. Poissonovo rozdělení, binomické rozdělení a jejich užití. Metody mnohorozměrné statistiky a jejich využití.

Název předmětu:
Ekologie půdy a výživa rostlin


Literatura:

Kolář, L.: Hygiena půd. Č. Budějovice, ZF JU 1999, 153 s.

Tesař, S., Vaněk, V.: Výživa rostlin a hnojení. Praha, AF VŠZ 1992, 151 s.

Mengel, K., Kirkby, E. A.: Principles of Plant Nutrition. Liebefeld/Bern, Lang Druck AG 1987,

687 s.

Anotace:

Cílem předmětu je informace o nejnovějších poznatcích v disciplíně (nové teoretické studie a nové praktické poznatky). Informatika v oboru.

Hnojení v obtížných provozních podmínkách (ochranná pásma vodních zdrojů), náročné výrobní podmínky (hnojení plodin pro dětskou a kojeneckou výživu, pro racionální výživu), detoxikace a dekontaminace půdy, dekontaminační techniky, fytoremediace, nová perspektivní hnojiva ve vývoji a výzkumu. Využití zamořených půd. Toxické a rizikové prvky v půdě, jejich vstup do rostlin a ochrana. Využití synergických a antagonistických vztahů ve výživě rostlin. Pohyb iontů půdním profilem, příjem iontů rostlinami, příjem molekul, kontaminace rostlin, transferový faktor, akumulace škodlivin v rostlinách. Koeficient akumulace.

Název předmětu:
Elektronová mikroskopie


Literatura:

Mráz, P., Polónyi, J.: Metódy elektrónovej mikroskópie žívočišných tkanív. Bratislava, Veda 1988, 309 s.

Rýc, M., Čiampor, F., Wagner, M.: Elektronová imunoelektronová mikroskopie ve virologii. Praha, Avicenum 1989, 223 s.

Weyda, F.: Využití elektronové mikroskopie v biologii. České Budějovice, BF JU 1999, 47 s.

Williams, D. B.: Transmission electron microscopy - a textbook for materials science. New York, Plenum Press 1996, 729 s.

Anotace:

Cílem předmětu je seznámení s  teoretickými principy a s aktuálními  otázkami praktického využívání klasické (SEM), environmentální (ESEM) a transmisní (TEM) elektronové mikroskopie v rostlinolékařství.

Rastrovací elektronová mikroskopie a její aplikace v biologii. Skanovací elektronová mikroskopie (SEM). Rozsah a limity využití SEM v aplikovaném rostlinolékařství. Metodické postupy používané při přípravě vzorků různých biologických materiálů určených pro SEM. Porovnání možností klasické (vysokovakuové, SEM) a environmentální (ESEM) mikroskopie a specifikace jejich využití v rostlinolékařství. Dynamická elektronová mikroskopie - kryometody, ultracytochemie, imunoelektronová mikroskopie a další speciální techniky. Transmisní elektronová mikroskopie (TEM). Rozsah využití TEM v aplikovaném rostlinolékařství. Teoretické a praktické aspekty zpracovávání vzorků různých biologických materiálů pro TEM. Principy digitálního zobrazování v biologii. Základy morfometrické analýzy, stereologie a zpracování obrazu na PC. Digitalizace obrazu získaného prostřednictvím SEM a TEM. Archivace digitalizovaného obrazu a další zpracování pro účely výuky, prezentací a vědeckých publikací.  

Název předmětu:
Enzymologie


Literatura:

Deutscher, M. P.: Guide to protein purification. Methods in enzymology, Vol. 182. New York, Academic Press1990, 894 s.

Eisenthal, R., Danson, M. J.: Enzyme assays. A practical approach. Oxford, IRL Press 1992, 351 s.

Acquaah, G.: Practical Protein Electrophoresis for Genetic Research. Oregon, Dioscorides Portland, Press 1992, 131 s.

Hames, B. D., Rickwood, D.: Gel Electrophoresis of Proteins. A Practical Approach.. Oxford IRL Press 1990, 320 s.

Anotace:

Cílem předmětu je prohloubit poznatky v oblasti analýzy enzymů.

Strategie purifikace proteinů, měření enzymatické aktivity, kvantifikace proteinů, koncentrace proteinů, stabilita. Extrakční postupy, solubilizace membránových proteinů. Purifikační postupy – chromatografické metody, elektroforetické metody. Imunologické postupy (polyklonální a monoklovální protilátky, imunodetekce). Elektroforetická separace enzymů - 1-D a 2-D techniky, IEF. Nativní elektroforéza enzymů. Metody detekce enzymatické aktivity na gelu.

Název předmětu:
Francouzský jazyk


Literatura:

Dominique, P. a kol.: Le nouveau sans frontieres I.. Paris, CLE International 1995, 223 s.

Dominique, P. a kol.: Le nouveau sans frontieres II.. Paris, CLE International 1995, 223 s.

Odborná publikace podle studovaného oboru.

Anotace:

Cílem předmětu je získání znalostí odborného jazyka a dovedností zaměřených na cizojazyčnou komunikaci v oboru.

Gramatika zaměřená na morfologii slovních druhů. Syntax odborného textu. Rozšíření slovní zásoby o odbornou terminologii studovaného oboru. Překlad odborných textů. Volba vhodných ekvivalentů v cílovém jazyce.

Název předmětu:
Fytofarmacie

Literatura:

Anonym: The pesticide manual - XII. Edition, BCP Council, 2000, 1276 s.

Hall, F. R., Menn, J. J.: Biopesticides – use and delivery. New Jersey, Humana Press 1999, 619 s.

Waxman, M. F.:Agrochemical & Pesticides Handbook. Lewis Publishers 1999, 640 s. 

Anotace: 

Cílem předmětu je seznámení s  aktuálními otázkami teoretické a praktické klasifikace, biologické účinnosti, formulací a aplikací pesticidů, včetně aspektů souvisejících s rezistencí a detekcí reziduí.

Klasifikace konvenčních pesticidů, nové účinné látky a současný stav vývoje nových generací pesticidů. Nové poznatky v oblasti finálních formulací a aplikace pesticidů. Hlavní kritéria usměrněné chemické ochrany. Rezistence vůči pesticidům – typy rezistence, mechanizmy a příčiny vzniku rezistence, antirezistentní programy jako klíčový prvek usměrněné chemické ochrany. Alternativní přípravky v současné ochraně rostlin. Bioracionální přípravky  - feromony, analogy hmyzích hormonů, chemosterilanty, inhibitory tvorby chitinu, aktivátory indukované rezistence a jejich využití v ochraně rostlin. Biologické prostředky na bázi entomofágních, akarifágních a nematofágních makroorganizmů (parazitoidi a predátoři). Biologické přípravky na bázi mikroorganizmů - entomopatogenní viry, bakterie, houby a parazitické hlístice, resp. mykoparazitické a antagonistické houby a bakterie. Perspektivy pesticidů na bázi přírodních látek. GMO v současné ochraně rostlin.

Název předmětu:
Fyziologie  rostlin


Literatura:

Procházka, J. a  kol.:  Fyziologie rostlin. Praha, Academia 1998, 484 s.

Larcher, W.:  Fyziologická ekologie rostlin.  Praha,  Academia 1988, 361 s.

Hopkins, G. W.:  Introduction to plant physiology. New York, John Wiley & Sons 1995, 464 s. 

Anotace:

Cílem předmětu je rozvíjení a využívání vědeckých přístupů při studiu  fyziologických procesů  ovlivňujících produkci a kvalitu rostlin, včetně indukce přirozených obranných mechanizmů. 

Vodní provoz - ekologie, vodní stres, vliv výživy, odrůdové  rozdíly. Minerální výživa - biogenní prvky, ekologie minerální výživy,  symptomy deficience, transportní mechanizmy, utilizace a vliv  na kvalitu produkce. Fyziologie a ekologie fotosyntézy, vliv faktorů prostředí,  transport asimilátů, antagonizmus a synergizmus iontů. Fyziologie a ekologie růstu a vývoje rostlin, vliv prostředí. Celistvost rostlin, růstové korelace, apikální dominance, regenerace, fyziologie klíčení, transplantace. Fyziologie a ekologie květní tvorby, plodů - iniciace, reakce rostlin na chlad, opad plodů. Fyziologie nemocné rostliny - fyziologická podstata infekce,  reakce jednotlivých procesů a celé rostliny. Systemicky indukovaná (SIR) a systemicky získaná (SAR) rezistence rostlin – mechanizmy a principy indukce a využití principu SIR a SAR v kontextu integrované ochrany rostlin.

Název předmětu:
Fyziologie  tvorby  výnosu


Literatura:

Petr,  J., Černý, V.,  Hruška, L. a kol.: Tvorba výnosu hlavních polních plodin. Praha, SZN 1980, 448 s.

Larche, W.:  Fyziologická ekologie rostlin. Praha, Academia 1988,  248 s. 

Rychnovská, M. a  kol.: Structure and Functioning of Seminatural Meadows. Praha, Academia 1993, 165 s.

Boote, K. J., Bennett, J. M., Sinclair, T. R., Paulsen, G. M. (ed.) :  Physiology and Determination of Crop Yield. Madison, Am. Soc. Agron. 1994, 601 s.

Hay, R. K.M.,  Walker, A.J. : An Introduction to the Physiology of Crop Yield. New York, John Wiley and Sons 1990, 475 s. 

Anotace:

Cílem předmětu je prohloubit znalosti z oblasti fyziologických, biochemických a morfologických základů tvorby výnosu u skupin hlavních polních plodin nad standardní úroveň magisterského studia.

 Teoretická východiska tvorby produkce z hlediska  fyziologických, biochemických a morfologických základů. Tvorba výnosu u obilnin. Tvorba výnosu u luskovin. Tvorba výnosu u olejnin a přadných plodin. Tvorba výnosu u okopanin. Tvorba výnosu u pícních cenóz. Tvorba výnosu u technických a speciálních plodin.



Název předmětu:
Genetické markery ve šlechtění  rostlin


Literatura:

Acquaah, G. :  Practical  Protein Electrophoresis  for Genetic Research. Oregon,  Dioscorides Portland  Press  1992,   131 s.

Andrews, A. T.:  Electrophoresis. Theory, Techniques and Biochemical and Clinical Applications. New York, Oxford, Univ.  Press 1993,  450  s.

Caetano,  Anollés, G., Gresshoff,  P. M.: DNA  markers. New York,  Wiley VCH  1998.  360 s. 

Linskens,  H. F.,  Jackson,  J. F.: Seed Analysis. Berlin,  Heidelberg,  Springer Verlag 1992, 380 s.

Hames,  B. D.,  Rickwood,  D. : Gel  Electrophoresis  of Proteins.  A Practical Approach. Oxford, IRL Press 1990,   320 s.

Anotace:

Cílem předmětu je prohloubit poznatky v oblasti metodologie aplikace biochemických a molekulárních markerů ve šlechtění rostlin, v populačně genetických a taxonomických studiích.

Principy extrakce biologických makromolekul, měření enzymové aktivity, kvantifikace proteinů a DNA, stabilita makromolekul. Elektroforetické techniky, principy a rozdělení elektroforézy, 1-D a 2-D techniky, IEF. Nativní a denaturační elektroforéza proteinů a enzymů. Metody detekce enzymatické aktivity na gelu, detekce proteinů na gelu, kvantifikace proteinů. Molekulární markery - rozdělení, aplikace, porovnání jednotlivých technik. Techniky molekulárních markerů založené na hybridizaci (RFLP). Techniky molekulárních markerů, založené na metodě PCR (RAPD, SSR, AFLP, CAPS). Sekvenční analýza DNA. Metody vyhodnocování biochemických a molekulárních dat, digitální analýza a statistické zpracování výsledků. Aplikace:  identifikace genotypů/odrůd a jejich právní ochrana, elektroforéza semenných bílkovin u obilovin, DNA markery v ekologii a  v evoluci.

Název předmětu:
Genetika  populací


Literatura:

Nečásek , J.,  Cetl, I. a  kol.:  Obecná genetika. Praha, SPN 1979, 564 s.

Relichová,  J.: Genetika populací. Brno,  Přírodovědecká fakulta MU 1997, 185 s.

Hartl, D. L., Clark, A. G.: Principles of Population Genetics, 3rd ed., Sunderland, Press Massachusetts 1997, 640 s.

Weaver,  R. F.,  Hedrick,  P. W.: Basic Genetics, 2nd ed.,  Wm. C. Iowa, Dubuque, Brown Publ. 1995, 518 s. 

Anotace:

Cílem je poskytnout podrobné informace o rovnováze populací a o procesech vedoucích k jejich změnám.

Historie genetiky populací, základní pojmy.  Kvantitativní odhad genetické variability v populacích.

Hardy - Weinbergův princip, rovnováha v panmiktické populaci,  model pro 2 geny. Genetické efekty v populaci - inbreeding, genetický drift,  efektivní velikost populace, mutace, migrace, přírodní selekce. Vliv přírodní selekce na rovnováhu populace. Molekulární populační genetika.

Název předmětu:
Genové  inženýrství


Literatura:

Ondřej, M.: Genové inženýrství rostlin. Praha, Academia 1992, 230 s.

Ondřej, M. a kol.: Genové inženýrství rostlin. Praha, VŠCHZ 1999, 122 s.

Sambrook, J. a kol.: Molecular cloning. New York, CSHL Press 2001, 1950 s.

Primrose,  S. B. : Molecular Biotechnology.  Oxford, Blackwell Sci.  Publ.  1991, 196 s.

Prokop, A. a  kol. : Recombinant DNA technology and applications. New York,  McGraw-Hill 1991, 618 s.

Anotace:

Cílem je objasnění principů metod a aplikací genového inženýrství a seznámení  se zákonnými normami využití produktů genového inženýrství ve šlechtění rostlin a v rostlinné produkci a s jeho enviromentálními, zdravotními a společenskými aspekty.

Základy genového inženýrství. Struktura genu a genomu. Molekulární sondy ve šlechtitelských metodách. Vektory pro transgenozi rostlin. Transgeny ve šlechtění rostlin. Šlechtitelsky perspektivní transgeny. Specifika práce s transgenními rostlinami. Legislativní, etická a ekologická hlediska genového  inženýrství a regulace využití transgenních rostlin.



Název předmětu:
Herbologie


Literatura:

Mikulka, J. a kol.: Plevelné rostliny polí, luk a zahrad. Praha, Farmář 1999, 160 s.

Hron, F., Kohout, V.: Polní plevele - Část obecná. Praha, VŠZ 1986, 168 s.

Hron, F., Kohout, V.: Polní plevele - Část speciální. Praha, VŠZ 1988, 145 s.

Jehlík, V. a kol.: Cizí expanzivní plevele České a Slovenské republiky. Praha, Academia 1998, 

506 s.

Hanf, M.: Ackerunkräuter Europas mit ihren Keimlingen und Samen. Ludwigshafen, BASF Aktiengesellschaft 1982, 496 s.

Anotace:

Cílem předmětu je získání teoretických a praktických znalostí při uplatňování komplexní regulace zaplevelení využitím vhodných preventivních, agrotechnických, pěstitelských a chemických zásahů.

Historický vývoj a současný stav  plevelných společenstev. Tendence rozšiřování plevelů na orné půdě. Klasifikace a kategorizace škodlivosti plevelů. Biologie plevelů, generativní a vegetativní způsoby šíření. Dormance semen plevelů. Vztahy plevelů a plodin - konkurence, kompetice, alelopatie rostlin. Změny druhového spektra plevelů, vliv osevních sledů, zpracování půdy, výživy rostlin, herbicidů a nezemědělské činnosti na změnu plevelných společenstev. Rezistence plevelů vůči herbicidům. Metody regulace zaplevelení. Selektivita, rezidualita a aplikace herbicidů. Biologie a regulace hlavních plevelných druhů. Využití výpočetní techniky v herbologii.

Název předmětu:
Humusové látky v půdě


Literatura:

Kubát, J.: Povaha půdního humusu a jeho biosyntéza. Studijní informace ÚVTI č. 3, Praha, 1973, 78 s.

Pospíšil, F.: Obsah a složení humusu v půdách v českých zemích. Studie ČSAV č. 14, Praha, Academia 1980, 92 s.

Stevenson, F. J.: Humus chemistry, genesis, composition, reactions. New York, John Wiley 1982, 380 s.

Anotace:

Cílem předmětu je objasnění vzniku, tvorby, funkce a významu humusových látek a organické hmoty jako nejdynamičtější složky půdy.

Nomenklatura a třídění organické hmoty a humusových látek v půdě. Teorie vzniku, syntézy a degradace humusových látek. Metody studia půdní organické hmoty a vazeb jejich složek na minerální podíl půdy. Vztah obsahu a vlastností humusových látek s ostatními pedochemickými vlastnostmi půd a význam pro půdní úrodnost. Transformační procesy organické hmoty v půdě a možnosti jejich ovlivňování. Organická hmota a humusové látky ve vztahu k různým agrotechnickým opatřením.

Název předmětu:
Hygiena půd


Literatura:

Kolář, L.: Hygiena půd. Č. Budějovice, ZF JU 1999, 151 s.

Zvára, J.: Fytoremediace. Č. Budějovice, ZF JU 1998, 125 s.

Beneš, S.: Obsahy a bilance prvků ve sférách životního prostředí. Praha, MZe ČR 1993 (l. díl), 1994 (2. díl), 88 + 159 s.

Verschneren, K.: Handbook of Environmental Data on Organic Chemicals. New York, van Nostrand Reinhold Co. 1997, 846 s.

Bailei, R. A. et al.: Chemistry of the Environment. New York, Academic Press 1988, 642 s. 

Anotace:

Cílem předmětu je rozšířit ekologické a hygienické znalosti o půdě, především o pohybu, sorpci a desorpci rizikových prvků a molekul, principech chemisorpce v půdě a mikrobiologické detoxikace.

Kontaminace, pohyb, sorpce a desorpce toxických, rizikových a problematických prvků v půdě, minerální a organické kontaminanty půdy, detoxikace a dekontaminace půdy, dekontaminační techniky, ochrana půdy při hnojení a při provádění ochrany rostlin, závlahové vody, mikrobiologie hygieny půdy. Způsoby detoxikace organických polutantů v půdě, vliv transformace organické hmoty a parciální koncentrace CO2 a O2 na tyto děje. Omezení mobility minerálních polutantů v půdě chemisorpcí, podvojným rozkladem, oxidací, aktivovanou sorpcí.

Název předmětu:
Integrovaná ochrana rostlin

Literatura:

Hall, F. R., Menn, J. J.: Biopesticides – use and delivery. New Jersey, Humana Press 1999, 619 s.

Persley, G. J.: Biotechnology and Integrated Pest Management. Washington DC, The World Bank,  USA, 1996, 512 s.

Persley, G. J.: Biotechnology and Integrated Pest Management. Washington DC, USA, The World Bank 1996, 512 s.

Rechcigl, J. E., Rechcigl, N. A.: Insect Pest Management - Techniques for Environmental Protection. CRC Press, 1999, 408 s.

Zadoks, J. C.: Modern crop protection: developments and perspectives. Wageningen Press, 1993, 309 s.

Anotace: 

Cílem předmětu je prohloubení poznatků v oblasti teoretických základů strategie integrované ochrany rostlin a teorie struktury a praktické konstrukce programů integrované ochrany.

Integrovaná ochrana rostlin (IOR) – historické kompendium a obsahový vývoj definic IOR. Strategie IOR v kontextu integrované produkce rostlin, strategie udržitelného rozvoje a alternativních pěstitelských technologií. Klíčové aspekty IOR – funkce hostitelské rostliny, význam a volba pěstitelských technologií, delimitace škůdců a původců onemocnění podle významnosti, predikce změn abundance populací škůdců a výskytu a šíření původců onemocnění rostlin. Metodologie integrované suprese chorob a regulace četnosti populací škůdců, včetně aspektů ekonomických, hygienických a toxikologických. Modelová struktura programů IOR koncipovaných s důrazem na cílené využívání alternativních metod ochrany a minimalizaci využívání syntetických pesticidů. Modelové konstrukce programů IOR nejvýznamnějších druhů rychlených rostlin, trvalých kultur a klíčových skupin jednoletých polních plodin. Současnost a perspektivy IOR v zahraničí.

Název předmětu:
Konzervace  a úprava  krmiv


Literatura:

Čermák,  B.,  Šoch,  M.:  Úprava a hodnocení krmiv. České  Budějovice, ZF JU 1997, 145 s.

Friesecke, H. : Handbuch der praktischen Fütterung. München, BLV Verlagsgesellschaft 1984, 

575 s.

Heide, V. D. a  kol. : Regulation of Feed Intake. Wallingford, CABI  Publishing  1998, 232 s. 

Kacerovský, O. a  kol.:  Zkoušení a  posuzování krmiv. Praha, SZN 1990, 213 s.

Anotace:

Cílem předmětu je navázat na základní znalosti z předmětu výživa a krmení hospodářských zvířat, získat detailní znalosti z oblasti úpravy a konzervace krmiv a používaných konzervačních prostředků. Prohloubit znalosti v oblasti odběru vzorků a v analýzách živin na moderních přístrojích.

 Obecné zásady  krmení hospodářských zvířat.  Zásady úpravy objemných krmiv. Zásady sušení a silážování píce včetně zásad budování silážních  staveb. Mikroorganizmy působící při silážování a zásady používání  konzervačních prostředků. Makroskopické a mikroskopické hodnocení krmiv. Speciální hodnocení krmiv, biologická  testace na zvířatech  a posuzování nezávadnosti.

Název předmětu:
Kvalita a hodnocení rostlinných produktů


Literatura:

Dudáš, F.,  Pelikán, M.: Využití produktů rostlinné výroby. Brno, VŠZ  1989, 247 s.

Pelikán,  M.:  Zpracování obilovin a olejnin. Brno, MZLU 1996, 149 s.

Pelikán,  M., Hřivna,  L.,  Humpola,  J.:  Technologie sacharidů. Brno, MZLU 1999, 152 s.

Kent, N. L., Ewers, A. D. : Technology  of  cereals. Oxford, Elsevier 1994, 334 s. 

Heiss, R. : Lebensmitteltechnologie. Berlin, Heidelberg,  Springer Verlag  1991,  432 s. 

Drdák, M., Studnický, J.,  Mórová, E.,  Karovičová, J. : Základy  potravinářských technologií. Bratislava,  Malé centrum 1996, 495 s. 

Anotace:

Cílem předmětu je zvládnutí moderních teoretických poznatků o fyziologické a biochemické podmíněnosti  jakosti rostlinných produktů a o vlivech agroekologických činitelů na jakost produktu.


Pojem jakost  rostlinného produktu a vztahy mezi výrobní a  zpracovatelskou činností, legislativní podklady a požadavky z hlediska EU. Nutriční a krmná hodnota rostlinných produktů. Požadavky na zdravotní nezávadnost rostlinných  produktů. Škodlivé  látky v produktech. Moderní metody zjišťování jakosti rostlinných produktů.  Biologické příčiny rozdílné trvanlivosti rostlinných produktů,  změny v jakosti během skladování. Činitelé ovlivňující trvanlivost a skladování rostlinných produktů.

Název předmětu:
Lesnická entomologie

Literatura:

Brauns, A.: Taschenbuch der Waldinsekten. Heidelberg, Spektrum Akad. Vlg. 1991, 860 s.

Butin, H., Hartmann, G., Nienhaus, F.: Atlas poškození lesních dřevin. Praha, Brázda 2001, 288 s.

Hochmut, R., Jančařík, V., Švestka, M.: Praktické metody v ochraně lesa. Kostelec nad Černými lesy, Lesnická práce 1998, 311 s.

Hunter, M. D., Speight, M. R., Watt, A. D.: Ecology of Insects. Concepts and Applications. Oxford, Blackwell Science 1999, 350 s.

Anotace: 

Cílem je poskytnutí nových poznatků v oblasti populační dynamiky, bionomických charakteristik, ekologie a moderních metod ochrany lesních ekosystémů proti hmyzím škůdcům. 

Postavení a funkce hmyzu v lesních ekosystémech. Delimitace hmyzích škůdců nejvýznamnějších dřevin – symptomatika (dle napadených částí) a význam. Abiotické a biotické faktory ovlivňující populační dynamiku škůdců v lesních ekosystémech. Hmyzí gradace (fáze gradace, příčiny a teorie vzniku gradací). Monitorování lesních škůdců – metody přímého a nepřímého sledování. Regulace četnosti populací nejvýznamnějších druhů lesních škůdců s důrazem na alternativní strategie a metody suprese četnosti (agrotechnické metody, biologické metody, bioracionální metody, autocidní eliminace populací hmyzích škůdců). Fyzikální a mechanické metody regulace četnosti populací lesních škůdců. Cílená chemická ochrana a její využití při ochraně lesních ekosystémů.

Název předmětu:
Lesnická fytopatologie

Literatura:

Baker, F. A., Tainter, F. H.: Principles of forest pathology. New York, John Wiley 1996, 805s.

Blanchard, R. O., Tattar, T. A.:  Field and Laboratory Guide to Tree Pathology. San Diego, London,

Academic Press 1997, 358 s.

Butin, H., Hartmann, G., Nienhaus, F.: Atlas poškození lesních dřevin. Praha, Brázda 2001, 288 s. Hochmut, R., Jančařík, V., Švestka, M.: Praktické metody v ochraně lesa. Kostelec nad Černými lesy, Lesnická práce 1998, 311 s.

Manners, J. G.: Principles of plant pathology. Cambridge, UK, Cambridge University Press 1993, 343 s.

Anotace:

 Předmět je orientován na nové poznatky v oblasti determinace, symptomatiky, bionomie a  epidemiologie původců onemocnění nejvýznamnějších lesních dřevin a metod jejich suprese a šíření.

Symptomatika a  determinace hlavních skupin původců onemocnění nejvýznamnějších druhů lesních dřevin (fytopatogenní viry, bakterie, houby). Základní biologické a epidemiologické charakteristiky klíčových původců onemocnění lesních dřevin. Metody monitorování škodlivých organismů lesních dřevin. Nové poznatky v oblasti suprese vývoje a šíření fytopatogenních virů a mikroorganizmů. Zásady ochrany jednotlivých druhů lesních dřevin proti komplexu klíčových a příležitostných původců onemocnění, s důrazem na ekologické, ekonomické, hygienické a toxikologické aspekty programů ochrany. Alternativní metody suprese vývoje a šíření fytopatogenních mikroorganizmů – agrotechnické, biologické, genetické a další nechemické metody ochrany rostlin. Cílená chemická ochrana a její využití při ochraně lesních ekosystémů.

Název předmětu:
Lukařství a pastvinářství


Literatura:

Klimeš, F.: Lukařství a  pastvinářství. Ekologie travních porostů. České Budějovice,  ZF JU 1997, 140 s. 

Klimeš, F.: Lukařství a pastvinářství. Biodiagnostika  a  speciální pratotechnika. České Budějovice, ZF JU  2001, 146 s. 

Mrkvička, J. : Pastvinářství. Praha, AF ČZU  1998,  81 s. 

Begon, M.,  Harper, J. L.,  Townsend, C, R.:  Ekologie: jedinci, populace a společenstva. Olomouc, Vydavatelství Univerzity Palackého 1997,  947 s.

Opitz von  Boberfeld W.: Grünlandlehre. Stuttgart, Verlag  Eugen Ulmer  1994, 335 s. 

Buchgraber, K., Deutsch, A., Gindl, G. : Zeitgemässe  Grünland  Bewirtschaftung. Graz, Stuttgart, Leopold Stocker Verlag  1994, 194 s. 

Whitehead, D.C. : Grassland Nitrogen. Wallingford, CAB International  1995, 397 s. 

Anotace:

Cílem předmětu je zvládnutí teoretických přístupů ve studiu dynamiky travních porostů, jejich biologie, ekologie a pratotechniky.

Všeobecná charakteristika travinného biomu, jeho rozšíření ve světě a význam z hledisek produkčních i mimoprodukčních. Struktura a funkce travních ekosystémů. Ekosystémové modely. Syntaxonomie travinných cenóz. Struktura  a funkce modelových syntaxonů. Teoretická východiska pratotechnických postupů. Regulace pratotechnických postupů se zvláštním zřetelem na harmonizaci produkčních a mimoprodukčních funkcí travních porostů. Speciální pratotechnické postupy v oblastech zvláštního ekologického významu. Observační, experimentální a systémové studie v lukařství a pastvinářství. Optimalizační postupy a prevence rizikových faktorů v lukařství a pastvinářství. 

Název předmětu:
Metody molekulární biologie


Literatura:

Acquaah, G.: Practical Protein Electrophoresis for Genetic Research. Oregon, Dioscorides Portland Press 1992, 131 s.

Andrews, A. T.: Electrophoresis. Theory, Techniques and Biochemical and Clinical Applications. New York, Oxford, Univ. Press 1993, 450 s.

Caetano-Anollés, G., Gresshoff, P. M.: DNA markers. New York, Wiley VCH 1998, 360 s.

Linskens, H. F., Jackson, J. F.: Seed Analysis. Berlin, Heidelberg, Springer Verlag 1992, 380 s.

Hames, B. D., Rickwood, D.: Gel Electrophoresis of Proteins. A Practical Approach. Oxford IRL Press 1990, 320 s.

Anotace:

Cílem předmětu je prohloubit poznatky v oblasti aplikace biochemických a molekulárních markerů ve šlechtění a ochraně rostlin, v populačně genetických a taxonomických studiích.

Elektroforetické techniky, principy a rozdělení elektroforézy, 1-D a 2-D techniky, IEF. Nativní a denaturační elektroforéza proteinů a enzymů. Metody detekce enzymatické aktivity na gelu, detekce proteinů na gelu, kvantifikace proteinů. Molekulární markery - rozdělení, aplikace, porovnání jednotlivých technik. Techniky molekulárních markerů založené na hybridizaci (RFLP). Techniky molekulárních markerů, založené na metodě PCR (RAPD, SSR, AFLP, CAPS). Sekvenační analýza DNA. Metody vyhodnocování biochemických a molekulárních dat, digitální analýza a statistické zpracování výsledků. Aplikace: identifikace genotypů/odrůd a jejich právní ochrana, elektroforéza semenných bílkovin u obilovin, DNA markery v ekologii a v evoluci.

Název předmětu:
Molekulární biologie


Literatura:

Rozsypal, S. a kol.: Molekulární genetika. Praha, SPN 1983, 350 s.

Čurn, V., Sáková, L.: Molekulární biologie genu. České Budějovice, ZF JU 1998, 148 s.

Darnell, J.: Molecular Cell Biology. New York, Sci. Am. Books 1990, 1104 s. 

Anotace:

Cílem je prohloubit znalosti v oboru, v charakteristice genu a základních buněčných strukturách z pohledu molekulární biologie a genetiky. Detailní objasnění principů replikace a transkripce DNA a translace genetické informace a regulace genové činnosti.

Chemické komponenty nukleových kyselin, nadšroubovicové vztahy. Struktura DNA a RNA. Biosyntéza DNA. Replikační aparát, DNA-polymerázy. Reparace DNA. Biosyntéza RNA. Transkripční aparát, postranskripční úpravy. Translace – translační aparát, regulace translace u prokaryot a eukaryot.

Název předmětu:
Molekulární genetika


Literatura:

Rozsypal, S. a  kol.:  Molekulární genetika. Praha,  SPN 1983, 350 s.

Čurn, V.,  Sáková,  L.:  Molekulární biologie genu. České Budějovice, ZF JU 1998, 148 s.

Darnell,  J.:  Molecular Cell Biology. New York,  Sci.  Am. Books 1990, 1104 s. 

Lewin, B. : Genes VI. Oxford,  Univ. Press 1997, 990 s.

Stryer,  L. a kol. : Biochemistry.  New York, W. H. Freeman and Co. 1995, 1085 s.

Anotace:

Cílem je prohloubit základní poznatky v oboru, v charakteristice genu a v  základních buněčných strukturách z pohledu molekulární biologie a genetiky. Detailní objasnění principů replikace a transkripce DNA a translace genetické informace a regulace genové činnosti.

Chemické komponenty nukleových kyselin, chemické vazby  biologických molekul, nadšroubovicové vztahy. Struktura DNA a RNA. Biosyntéza DNA. Replikační aparát,  DNA-polymerázy. Reparace DNA. Biosyntéza RNA. Transkripční aparát, postranskripční úpravy. Translace – translační aparát, regulace translace u prokaryot a eukaryot.

Název předmětu:
Německý jazyk


Literatura:

Höppnerová, V., Shaki, R.: Němčina pro jazykové školy 3. Brno, Scientia 1998, 350 s.

Höppnerová, V.: Němčina pro jazykové školy 4. Brno, Scientia 1995, 360 s.

Schumann, J.: Mittelstufe Deutsch. Plzeň, Fraus 1995, 320 s.

Brožíková, L. a kol.: Sprechen Sie Deutsch  1. – 4.díl. Praha, Polyglot 1998, 1000 s..

Odborná publikace podle studovaného oboru.

Anotace:

Cílem předmětu je získání znalostí odborného jazyka a dovedností zaměřených na cizojazyčnou komunikaci v oboru.

Gramatika zaměřená na morfologii slovních druhů. Syntax odborného textu. Rozšíření slovní zásoby o odbornou terminologii studovaného oboru. Překlad odborných textů. Volba vhodných ekvivalentů v cílovém jazyce.

Název předmětu:
Obecná entomologie

Literatura:

Elzinga, R. J.: Fundamentals of entomology. Upper Saddle River, New Jersey,  Prentice Hall 2000,  495 s.

Gillot, C.: Entomology. New York, Plenum Press 1995, 798 s.

Gullan, P. J., Cranston, P. S.: The insects : an outline of entomology. Malden, MA., Blackwell Science 2000, 470 s.

Chapman, R. F: The insects – structure and function. The English University Press Ltd. 1969, 819 s. 

Oakeshott, J., Whitten, M. J.: Molecular approaches to fundamental and applied entomology. New York, Springer-Verlag 1993, 498 s.

Romoser, W.S., Stoffolano J. G.: The science of entomology. Boston, Mass., WCB McGraw-Hill 1998, 605 s.

Anotace:

Cílem předmětu je poskytnutí  nových poznatků v oblasti morfologie, anatomie, fyziologie,  reprodukce, vývoje a taxonomie, s důrazem na diagnostiku a řízenou regulaci četnosti hmyzích populací.

Morfologie hmyzu – stavba a funkce exoskeletu, stavba, funkce a diagnostický význam přívěsků jednotlivých tělních článků. Anatomie a fyziologie hmyzu – zažívací soustava a základy fyziologie trávení; tracheální systém; oběhový systém, složení a funkce krve; nervová soustava – stavba, funkce a evoluce klíčových složek chování definujících třídu Insecta, intraspecifické a interspecifické látky ovlivňující chování hmyzu; stavba a funkce pohlavních orgánů, způsoby rozmnožování hmyzu, biotický potenciál hmyzu. Vývoj hmyzu - embryonální a postembryonální vývoj, juvenilní stádium a typy larev. Hmyzí hormony a jejich umělé analogy – funkce a využití při regulaci vývoje a četnosti populací. Nové poznatky v oblasti obecné taxonomie hmyzu. Morfologické a bionomické charakteristiky nejvýznamnějších řádů třídy Insecta. Systematika hlavních řádů třídy hmyz.  Klasické a digitalizované klíče využívané při determinaci hmyzu. 

Název předmětu:
Obecná fytopatologie

Literatura:

Carlile, J. M., Watkinson, S. C.: The Fungi. London, Academic Press 1994, 482 s.

Lucas, J. A.: Plant pathology and plant pathogens. Malden, Mass., Blackwell Science 1998, 274 s.

Manners, J. G.: Principles of plant pathology. Cambridge, UK, Cambridge University Press, 1993, 343 s.

Anotace: 

Cílem předmětu  je seznámení s aktuálními otázkami morfologie, determinace, taxonomie, bionomie a epidemiologie nejvýznamnějších skupin původců onemocnění kulturních rostlin.

Charakteristika a význam jednotlivých skupin původců infekčních chorob rostlin – viroidy a viry, mykoplazmy, spiroplazmy, rickettsie, bakterie, aktinomycety a houby. Vývoj, infekční cyklus a základy epidemiologie klíčových skupin původců onemocnění rostlin - složky infekčního cyklu a jeho členění, zdroje infekce a způsob přežívání patogenů, přenos a šíření patogenů, patogeneze apod. Charakteristika interakčního systému „rostlina – fytopatogenní organizmus“, reakce rostliny na infekční agens, procesy související s onemocněním rostlin, genetika vzájemného vztahu hostitele a patogena, vliv vnějšího prostředí na výskyt a vývoj chorob. Klasické diagnostické metody využívané v rostlinné virologii, bakteriologii a mykologii. Morfologická, symptomatická a molekulárně biologická determinace fytopatogenních mikroorganizmů. Aktuální otázky  taxonomie a ekologie původců onemocnění kulturních rostlin. 

Název předmětu:
Odpadové hospodářství


Literatura:

Kolář, L., Kužel, S.: Odpadové hospodářství. Č. Budějovice, ZF JU 2000, 193 s.

Kalač, P.: Polychlorované dibenzo-p-dioxiny a dibenzofurany. MŽP ČR, 1995, 54 s.

Váňa, A., Slejška, A.: Bioplyn z rostlinné biomasy. Studijní informace ÚZPI, 1998, 5, 41 s.

Förstner, U.: Umweltschutztechnik. Berlin, Springer–Verlag 1992, 680 s.

Manahan, S. E.: Environmental Chemistry. Chelsea, Lewis Publishers 1990, 527 s.

Anotace:

Cílem předmětu je naučit doktoranda orientovat se v zákonných předpisech o odpadech, hodnotit je, poznat možnosti jejich zpracování a využití. Uvědomit si nebezpečí, kterým je kontaminace půdy.

Klasifikace a rozdělení odpadů, zákonné předpisy a normy pro práci s odpady, hodnocení odpadů, ukládání a recyklace, komunální odpady, průmyslové odpady, zpracování a využití odpadů, zneškodňování odpadů, kontaminace půd. Anaerobní degrese zemědělských odpadů na CH4 s následnou produkcí elektřiny. Výroba hnojiv z organických i minerálních odpadů. Organizace odpadového hospodářství, naše a světová informatika v odpadovém hospodářství, přeprava odpadů, detoxikace odpadů, analytika a zkoušení odpadů. Radioaktivní odpady, manipulace s nimi, ukládání a zneškodnění.

Název předmětu:
Ochrana  rostlin


Literatura:

Čača, Z. a  kol.: Ochrana polních a zahradních plodin. Praha,  SZN 1990, 362 s.

Hoffmann, M., Schmutterer, H.: Parasitäre Krankheiten und Schädlingen an landwirtschaftlichen Kulturpflanzen.  Stuttgart , Ulmer 1983, 488 s.

Sherf, A.F.,  Macnab, A. A. : Vegetable Diseases and  Their Control. New York, John Wiley 1986, 728 s. 

Anotace:

Cílem je rozvíjení vědeckých přístupů na úsecích charakteristiky a diagnozy u jednotlivých skupin chorob a škůdců včetně otázek prevence a integrované ochrany rostlin.

Etiologie důležitých chorob (viry, viroidy, mykoplasmy aj.). Bakterie a aktinomycety jako původci chorob. Houby jako původci chorob.Vhodné diagnostické metody v OR. Obecné  principy ochrany rostlin proti chorobám, specielní  metody ochrany u použité plodiny (skupiny plodin). Přehled nejvýznamnějších škůdců a způsoby ochrany.

Název předmětu:
Patologie hmyzu

Literatura:

Hall, F. R., Menn, J. J.: Biopesticides – use and delivery. New Jersey, Humana Press 1999, 619 s.

Lacey, L. A., Kaya, H. K.: Field Manual of Techniques in Invertebrate Pathology: Application and
Evaluation of Pathogens for Control of Insects and Other Invertebrate Pests. Dordrecht, Kluwer Academic Publishers 2000, 542 s.

Lacey, L. A.: Manual of techniques in insect pathology. San Diego, Academic Press, Inc. 1997, 

409 s.

Tanada, Y., Kaya, H. K.: Insect Pathology. San Diego, Academic Press, Inc. 1993, 666 s.

Anotace: 

Cílem předmětu je objasnění teoretických základů morfologie, bionomie a epidemilogie původců primárních onemocnění hmyzu a jejich využití při cílené regulaci četnosti hmyzích populací.

Klasifikace nejvýznamnějších skupin původců onemocnění hmyzu. Morfologické a bionomické charakteristiky entomopatogenních virů, prvoků, bakterií, hub a entomoparazitických hlístic. Identifikace, determinace a epidemiologie entomopatogenních mikroorganizmů. Význam původců onemocnění hmyzu při přirozené regulaci hmyzích populací – spontánní epizootie. Izolace, markerování a standardní evaluace kmenů entomopatogenních mikroorganizmů. Záměrné selekce kmenů entomopatogenních mikroorganizmů. Laboratorní kultivace a velkokapacitní technologie produkce entomopatogenních mikroorganizmů. Perspektivy využívání genetických manipulací u entomopatogenních mikroorganizmů, včetně konstrukce transgenních rostlin.  Formulace, aplikace a registrace biopreparátů na bázi entomopatogenních mikroorganizmů. Praktické využívání biopreparátů  v rámci strategií klasické, inokulativní a inundativní biologické ochrany rostlin.

Název předmětu:
Pedologie


Literatura:

Scheffer, P. a kol.: Lehrbuch der Bodenkunde. Stuttgart, F. Enke Verlag 1992, 448 s.

Hraško, J., Bedrna, Z.: Aplikované p(doznalectvo. Bratislava, Príroda 1990, 467 s.

Kubiena, L. W.: The Soils of Europe. London, Th. Murby and Company 1953, 317 s.

Kubiena, L. W.: Die mikromorphometrische Bodenanalyse. Stuttgart, F. Enke Verlag 1967, 196 s.

Anotace:

Cílem předmětu je  prohloubení základních znalostí z geologie a půdoznalství magisterského 

studijního programu a  rozvoj dovedností syntetizovat a aplikovat na vyšší úrovni poznatky o vývoji půdy.

Zařazení pedologie do systému věd o Zemi, souvislosti  geologie - pedologie, agrochemie. Geologicko-petrografický  substrát – půda. Zrnitostní skladba půd, domácí a zahraniční klasifikace.  Význam zrnitosti půdy. Fyzikální vlastnosti půd, jejich dynamika a ovlivnění  antropickým činitelem, jejich význam pro další půdní režimy  (agrochemický, vodní, vzdušný, tepelný). Půdoochranné  technologie. Půdní biologie, edafon, půda  jako oživený přírodní útvar. Pedochemie, půdní  koloidika. Půdní reakce a oxidoredukční  poměry v půdě. Vodní, vzdušný a tepelný režim půd. Půdní genetika, systematika a klasifikace půd. Bonitace  a ochrana půdního fondu.

Název předmětu:
Pěstování  maloobjemových  plodin


Literatura:

Aufhammer,  W.: Pseudogetreidearten.  Reismelde und Amaranth. Stuttgart, Ulmer Verlag 1995,  200 s. 

Anomymus : The World Sorghum and Millet economies. Facts, trends and outlook. Rome FAO, Andra Pradesh: ICRISAT 1996, 258 s. 

Lampkin, N. : Organic Farming. Berlin,  Farming Press Book 1992, 699 s. 

Moudrý,  J., Strašil,  Z.: Pěstování alternativních  plodin. České Budějovice, ZF JU 1999, 42 s.

Anotace:

Cílem předmětu je poznání biologických  vlastností a způsobů pěstování alternativních maloobjemových plodin,  především cereálií a pseudocereálií, včetně analýzy specifických vlastností a možností uplatnění v potravinářské a nepotravinářské produkci.

Restrukturalizace rostlinné výroby. Specifikace pěstování a využití alternativních plodin. Pěstitelské a ekonomické aspekty produkce maloobjemových plodin. Nejmodernější poznatky domácího i zahraničního výzkumu v alternativní rostlinné produkci. Biologické zvláštnosti maloobjemových cereálií, pseudocereálií,  luskovin, olejnin a dalších technických plodin.

Název předmětu:
Pícninářství


Literatura:

Velich, J. et al. :  Pícninářství. Praha, AF VŠZ 1994, 204 s. 

Chapman, G.  P.: The Biology of Grasses. Wallingford, CAB  International  1996,  273 s. 

Jamriška, P. et  al.:  Pestovanie ďatelinovín. Piešťany, VÚRV  1998,  67  s.

Whitehead, D. C. : Grassland Nitrogen. Wallingford, CAB International 1995, 397 s.

Anotace:

Cílem předmětu je zvládnutí teoretických přístupů na úseku biologie, ekologie, pěstování, využívání a mimoprodukčního uplatnění  pícních druhů a cenóz. 

Význam a uplatnění pícních druhů a cenóz v ČR a ve světě. Požadavky na pícní porosty z hledisek produkčních, kvalitativních a mimoprodukčních. Význam a uplatnění, biologie, ekologie, pěstitelské postupy, experimentální, observační, systémové a optimalizační postupy  u   jednoletých  pícnin, víceletých pícnin a u  travních porostů. Harmonizace produkčních a mimoprodukčních funkcí u pícních porostů. Uplatnění pícních druhů a cenóz v zemědělských podnicích s různým zaměřením živočišné výroby a v různých ekologických a ekonomických podmínkách včetně podmínek zvýšených ekologických požadavků. Uplatnění pícních druhů a cenóz na nezemědělské půdě. Dosavadní, současné a perspektivní vědeckovýzkumné přístupy uplatňované v pícninářství.

Název předmětu:
Populační biologie


Literatura:

Begon, M. a kol.: Ekologie – jedinci, populace a společenstva. Olomouc, Vydavatelství Univerzity Palackého 1997, 952 s.

Anotace:

Cílem je poskytnout podrobné informace o populacích a společenstvech a vztazích v rámci populací a mezi nimi.

Populace – demografické charakteristiky populace (struktura, početnost, uspořádání v prostoru), populační parametry. Interakce v populační biologii – vnitrodruhová a mezidruhová konkurence, predace, parazitismus, mutualismus. r- a k- selekce. Početnost (abundance). Společenstva – vliv konkurence na strukturu společenstva, vliv predace a narušení, ostrovy, plocha a kolonizace, stabilita a struktura společenstva. 

Název předmětu:
Pozemkové úpravy III


Literatura:

Demo, M. a kol.: Usporiadenie a využivanie p(dy v po(nohospodárskej krajině. Nitra, SPÚ 1998, 302 s.

Dumbrovský, M., Mezera, J. a kol.: Metodický návod pro pozemkové úpravy a související informace. Praha, VÚMOP 2000, 202 s.

Edwards, C. A., Lal, R., Madden, P. et al.: Sustainable Agriculture Systems. J. of Soil and Water Conservation, USA, IOWA 1990, s. 180 - 214

OECD: Environmental indicators for agriculture, 1997, 62 s.

Aggasi, M.: Soil Erosion, Conservation and Rehabilitation. Marcel Dekker, USA, Inc. New York 1996, 402 s.

Anotace:

Cílem předmětu je prezentace nových postupů prostorově-funkční ekooptimalizace agroekosystémů a jejich regulačních technologií.

Vymezení agroekosystémů a jejich charakteristika. Prostorová a funkční ekooptimalizace agroekosystémů v rámci PÚ. Produkční a mimoprodukční funkce půdy a systémy jejich regulace. Uspořádání půdního fondu s ohledem na jeho produkční potenciál a ochranu. Regulace energetických procesů v krajině. Modely a modelování optimálního využívání půdy. Projektování a realizace PÚ v trvale udržitelných zemědělských systémech. Klasifikace a hodnocení půdního fondu a geografické informační systémy v PÚ.

Název předmětu:
Produkční ekologie


Literatura:

Larcher, W.:  Fyziologická ekologie rostlin. Praha, Academia 1988, 361 s.

Becon, M.,  Harper,  J. L., Townsend, C. R.: Ekologie: jedinci, populace a  společenstva. Olomouc, Vydavatelství Univerzity Palackého 1997, 949 s.

Procházka, S.,  Macháčková, I.,  Krekule, J.,  Šebánek, J.  a kol.: Fyziologie rostlin. Praha, Academia 1998, 484 s.

Sinclair, T. R. (ed.) : Principles of Ecology in Plant Production. Oxford, Oxford University Press  1998, 200 s.

Hay, R. K. M.,   A. J. Walker.  An  Introduction to the Physiology of Crop  Yield. New York, John Wiley and  Sons  1990, 475 s. 

Anotace:

Cílem předmětu je prohloubit teoretické poznatky z oblasti primárních produkčních procesů a bilancování látkových toků u rostlinných organizmů s ohledem na uchování trvale využitelných energetických zdrojů.

Základní principy produkční ekologie. Termodynamika v ekologii. Velikost hrubé a čisté primární produkce v různých  ekosystémech. Energetické "konzervy" v ekosystémech. Primární produkční procesy (chemosyntéza, fotosyntéza). Růstová analýza rostlin a porostu. Dekompoziční procesy, význam a průběh v různých ekosystémech. Sluneční záření, příkon a bilance. Bilance látkových toků a akumulace látek. Energetické toky v  lidské společnosti. Trvale udržitelné a plýtvavé využívání energetických zdrojů.

Název předmětu:
Projekce venkovské krajiny


Literatura:

Forman, R. T., Godron, M.: Landscape Ecology. New York, USA, 1993, 306 s.

Kubeš, J.: Plánování venkovské krajiny. Ostrava, VŠB-TU 1996, 178 s.

Zonneveld, I. S.: Land Ecology. Amsterdam, SPB Ac. Publishing 1995, 278 s.

Garden und Landschaft, Landscape and Urban Planning, Ekológia – od r. 1995

Anotace:

Cílem předmětu je podat ucelený přehled o směrech v krajinném plánování s uvedením teoretických východisek a forem projekce.

Krajina jako antropoekologický systém. Přístupové roviny řešení a krajinná typologie. Princip struktury, funkce a dynamiky krajiny a agroekosystémů. Potenciál a kapacita krajiny. Základní směry krajinného plánování v ČR a v zahraničí - plánovací a projekční školy. Trvale udržitelný rozvoj a projekce krajiny zemědělsky využívaná. Základní aspekty projekční architektury venkovské krajiny. Obslužnost venkovské krajiny a její zabezpečení. Základní krajinotvorné programy v ČR - podstata, účel a realizace. Návaznost krajinného plánování na územní plán a pozemkové úpravy.

Název předmětu:
Půdní  biologie


Literatura:

Brady, N. C., Weil, R. R.: The nature and properties of soils. Prentice Hall, New  York,  Upper Saddle, River 1999,  881 s.

Paul, E. A., Clark,  F. E:  Soil microbiology  and  biochemistry.   London, Academic   Press. 1996,  240 s.

Richards,  B. N.: The microbiology  of  terrestrial  ecosystems. Singapore, Longman  Publ. 1987, 388 s.

Wood, M.:  Environmental  soil  biology. London,  Blackie  Academic 1995, 150 s.

Anotace:

Cílem předmětu je podat ucelený obraz o struktuře a funkci společenstev organismů v půdě, především o jejich zapojení do koloběhů uhlíku, dusíku i ostatních biogenních prvků. 

Definice předmětu. Půda jako prostředí pro půdní organismy. Edafon a jeho dělení (velikostní a funkční hledisko). Výskyt a distribuce mikroorganismů a živočichů v  půdě, metodické přístupy. Vliv abiotických faktorů na funkci půdního mikrobního společenstva. Půda jako prostředí pro půdní organismy. Neživé složky půdy a jejich význam. Cyklus uhlíku: vstup organické hmoty do půdy, složení, obrat a vazba organických látek v půdě, tvorba půdní organické hmoty. Procesy dekompozice organických látek. Cyklus dusíku a úloha půdních organismů: mineralizace a imobilizace N, nitrifikace. Amonizace bílkovin.  Denitrifikace a volatilizace amoniaku. Chemodenitrifikace, respirační denitrifikace. Faktory ovlivňující denitrifikaci a význam denitrifikace v koloběhu N. Fixace molekulárního dusíku. Procesy přeměn fosforu, síry a ostatních biogenních prvků. Půdní živočichové. Hlavní skupiny, význam v půdě. Půdní mikroorganismy. Hlavní skupiny, význam v půdě. Vztahy mezi organismy v půdě. Interakce mezi populacemi mikroorganismů, mezi mikroorganismy a živočichy. Mikrobiální procesy v rhizosféře. Vliv antropogenních faktorů na mikrobní společenstva půd. Degradace půd. Polutanty v půdě, jejich perzistence a dekompozice. Remediace  poškozených  půd.

Název předmětu:
Půdoochranné technologie


Literatura:

Hůla, J. a kol.: Zpracování půdy. Praha, Brázda 1997, 140 s.

Škoda, V., Cholenský, J.: Konvenční a perspektivní způsoby zpracování a kultivace půdy. Institut Praha 1993, 62 s.

Zimová, D.: Redukované a konzervační obdělávání půdy. Studie VTR Praha, ÚVTIZ 1988, 2, 50 s.

Kňákal, Z. a kol.: Nové technologické postupy ve zpracování půdy k okopaninám. Metodické pokyny VÚEA Hrušovany u Brna, 1992, 22 s., 8 tab.

Sprague, G. B., Triplet, M. A.: No-tillage and surface-tillage agriculture. John Wiley ( Sons, Canada, 1986, 267 s.

Anotace:

Cílem předmětu je prohloubit znalosti konvenčního zpracování půdy a seznámit s novými teoretickými základy metodami půdoochranných technologií.

Význam zpracování půdy v agrosystému. Teoretické základy zpracování půdy. Tradiční a zjednodušené systémy zpracování půdy. Důvody rozvoje a širšího používání zjednodušených systémů zpracování půdy. Důvody ekologické, ekonomické, technické. Metody zjednodušeného zpracování půdy. Základní systémy zjednodušeného zpracování půdy. Sloučení přípravy půdy a setí. Sloučení orby, přípravy půdy a setí. Náhrada orby kypřením. Pásové zpracování půdy. Setí do nezpracované půdy. Výsevy plodin do mulče z vymrzajících meziplodin. Půdoochranné technologie zpracování půdy k jednotlivým skupinám plodin v osevním postupu a zakládání porostů. Regulace  chorob, škůdců a plevelů v systémech půdoochranných technologií.

Název předmětu:
Rostlinná akarologie


Literatura:

Malais, M., Ravensberg, W. J.: Knowing and recognizing – the biology of glasshouse pests and their natural enemies. Koppert B.V., Berkel en Rodenrijs, the Netherlands, 1992, 109 s.

Schwarz, A. a kol.: Obrazový atlas chorob a škůdců polních plodin. Praha, Scientia 1993, 320 s.

Woolley T. A.: Acarology - mites and human welfare. New York, Wiley Interscience 1988, 484 s.
Zadoks, J. C.: Modern crop protection: developments and perspectives. Wageningen Press 1993, 309 s.

Anotace:

Cílem předmětu je rozšíření a aktualizace poznatků v oblasti diagnostiky, taxonomie, bionomie a regulace četnosti populací nejvýznamnějších druhů fytofágních a dravých roztočů.

Postavení a význam roztočů v agroekosystémech. Morfologie, anatomie, vývoj a bionomické charakteristiky nejvýznamnějších skupin a druhů fytofágních roztočů. Diagnostika a symptomato-logie fytofágních roztočů na klíčových hostitelských rostlinách. Populační dynamika fytofágních roztočů. Metody regulace četnosti populací nejvýznamnějších druhů fytofágních roztočů. Cílená chemická ochrana – selektivní akaricidy. Biologická ochrana proti fytofágním roztočům – predátoři a jejich praktické využívání, akarifágní houby (význam a praktické využívání). Biologické prostředky na bázi dravých roztočů čeledi Phytoseiidae. Masové chovy dravých roztočů. Formulace, distribuce a praktické využívání biologických prostředků na bázi dravých roztočů. Ostatní alternativní metody regulace a suprese abundance roztočů v akroekosystémech. 

Název předmětu:
 Rostlinná bakteriologie

Literatura: 

Kůdela, V.: Základy rostlinolékařské bakteriologie. Nitra, VŠP, 1991, 112 s.

Goto, M.: Fundamentals of bacterial plant pathology. San Diego, Academic Press 1992, 342 s.

Sigee, D. C.: Bacterial plant pathology - cell and molecular aspects. Cambridge, New York, Cambridge University Press 1993, 325 s.

Anotace:

Cílem je poskytnout podrobné informace o prokaryotických organismech asociovaných s rostlinami, zejména o fytopatogenních bakteriích, doplňkově i o fytoplasmách, spiroplasmách a rickettsiích..

Bakteriální buňka, morfologické, buněčné a molekulární aspekty související s fytopatogenními bakteriemi. Růst a rozmnožování fytopatogenních bakterií. Bakterie a prostředí – výživa a metabolismus bakterií.  Fytopatogenní bakterie – charakteristika, infekční cyklus, patogeneze. Tvorba propagulí fytopatogenních bakterií a formy přežívání bakterií ve fyloplánu, rhizosféře, přirozených vektorech, v reprodukčním materiálu a infikovaných rostlinných zbytcích. Taxonomie, klasifikace a identifikace fytopatogenních bakterií. Metody používané při klasifikaci a identifikaci fytopatogenních bakterií. Přehled nejvýznamnějších fytopatogenních bakterií a jejich charakteristika. Symptomatologie fytopatogenních bakterií. Polyfágní druhy fytopatogenních bakterií. Specializované druhy fytopatogenních bakterií. Základní morfologické, biologické a taxonomické charakteristiky ostatních skupin prokaryotických organizmů obligatorně nebo fakultativně asociovaných s rostlinami - fytoplasmy, spiroplasmy, rickettsie.

Název předmětu:
Rostlinná virologie

Literatura:

Matthews, R. E. F.: Plant virology. London, Academic Press 1991, 835 s.

Matthews, R. E. F. Fundamentals of plant virology. San Diego, Academic Press 1992, 403 s.

Mandahar, C. L.: Molecular biology of plant viruses. Boston, Kluwer Academic Publishers 1999,
281 s.

Dijkstra, J., de Jager, C. P.: Practical plant virology - protocols and exercises. Berlin , New York,  Springer-Verlag, 1998, 459 s.

Anotace: 

Cílem předmětu je získat aktuální přehled o determinaci, symptomech a způsobech přenosu virových infekcí na rostlinách a o metodách používaných pro diagnostiku rostlinných virů.

Historie rostlinné virologie, základní pojmy. Symptomatologie virových infekcí na rostlinách a typy symptomů (nitkovitost, zakrslost, kroužkovitost, nekróza  ….), změny na rostlinách vyvolané virovou infekcí (histologické, cytopatologické a fyziologické). Mechanizmy přenosu rostlinných virů vektory (necirkulativni, cirkulativní). Reprodukce rostlinných virů v hostitelské buňce. Přehled ekonomicky nejvýznamnějších virových chorob a jejich původců. Metody diagnostiky rostlinných virů, které jsou založeny na zjištění příznaků onemocnění, přímé detekci virových částic, detekci plášťového proteinu a nestrukturních proteinů viru a na detekci virové nukleové kyseliny.

Název předmětu:
Rostlinná výroba


Literatura:

Graman, J., Čurn, V. : Šlechtění rostlin (Obecná část). České Budějovice,  ZF JU 1998, 133 s. 

Liesmann, K., Gerhard, Z. : O myšlení (Úvod do filosofie). Olomouc, Vydavatelství Univerzity Palackého 1994, 185 s.

Kulhavý, E.: Evropské zemědělství. Praha , ČZU 2000,  202 s. 

Petr, J.,  Húska, J.: Speciální produkce rostlinná, obecná část a obiloviny I. Praha, ČZU 1997, 193 s. 

Velch, R. W. : The oat crop. London, Chapman and Hall 1995, 584 s. 

Oehmichen, J. : Pflanzenproduktion, Band 2. Produktionstechnik, Paul  Parey Verlag 1986, 601 s.  

Anotace:

Cílem předmětu je seznámení s budoucími trendy v rostlinné produkci, se situací a perspektivami pěstování a uplatnění jednotlivých plodin.

Metodologie vědy a vědeckého bádání.  Struktura a funkce zemědělského výzkumu. Rostlinná produkce budoucnosti. Genetika, šlechtění, odrůda a osivo v 21. století. Produkční a mimoprodukční funkce rostlinné produkce. Pojetí jakosti rostlinných produktů. Ekologické zemědělství. Teorie produkčních procesů a tvorby hospodářského výnosu. Perspektivy jednotlivých odvětví rostlinné výroby a zvýšení konkurenční schopnosti českého zemědělství. 

Název předmětu:
Ruský jazyk


Literatura:

Jelínek, S.: Raduga III.. Plzeň, Fraus 1999, 253 s.

Balcar, M.: Ruská gramatika v kostce. Praha, VŠE 1997, 79 s.

Odborná publikace podle studovaného oboru.

Anotace:

Cílem předmětu je získání znalostí odborného jazyka a dovedností zaměřených na cizojazyčnou komunikaci v oboru.

Gramatika zaměřená na morfologii slovních druhů. Syntax odborného textu. Rozšíření slovní zásoby o odbornou terminologii studovaného oboru. Překlad odborných textů. Volba vhodných ekvivalentů v cílovém jazyce.

Název předmětu:
Semenářství


Literatura:

Graman, J. a kol. : Semenářství. České Budějovice, ZF JU 1996, 183 s. 

Graman, J. a kol. : Semenářství (dodatky).  České Budějovice, ZF JU 1999, 69 s. 

Linskens,  H. F.,  Jackson,  J. F.: Seed Analysis. Berlin,  Heidelberg,  Springer Verlag 1992, 380 s.

Prokop, A. a kol. : Recombinant DNA technology and applications. New York,  McGraw-Hill 1991, 618 s.

Zákon č. 92 / 1996 Sb. a  Novela v Zákoně č. 357 / 1999 Sb.

Houba, M. : Základy praktického semenářství. Praha, Institut  1997, 39 s.

Anotace:

Cílem předmětu je zvládnutí teoretických přístupů v semenářství a  zásad produkce jakostního osiva (sadby) u zemědělských plodin, včetně kontrolního systému jakosti a platné legislativy. 

Význam a organizace semenářství v ČR. Semenářství z  hlediska  rozdělení a genetického základu odrůd, návaznost na udržovací šlechtění odrůd. Zásady produkce jakostního osiva (sadby). Semenářská kontrola a pravidla obchodování s rozmnožovacím materiálem podle platné legislativy. Možnosti a metody určování pravosti odrůdy a odrůdové čistoty osiva (sadby), včetně využití genetických markerů. 

Název předmětu:
Speciální genetika rostlin


Literatura:

Sáková, L., Čurn, V.: Speciální genetika rostlin. České Budějovice,  ZF JU 1995,  83 s.

Russel, P. J.: Genetik. Berlin, Heidelberg,  New York. Springer Verlag  1983, 236 s.

Watson, J. D., Tootze, J.,  Kurtz, D. T.:  Rekombinantní DNA. Praha, Academia 1988,  293 s.

Weaner, R. F., Hedrick, P.W.: Basic Genetics. Raleigh, Wm C. Brown  Publishers 1991, 507 s.

Westermeier, R.: Electrophoresis in Practice. New York, Basel, Cambridge, Tokyo, Weinheim 1993, 277 s.

Anotace:

Cílem je prohloubení  vědeckých poznatků v oblasti mutací a řízeného mutačního procesu, využití mutageneze, somatické hybridizace, genetických markerů a explantátových  kultur. 

Molekulární   podstata   mutací,  mutační   proces.  Sestava  chromozomů,  změny  v jejich    počtu.

Principy začlenění genetické informace do cizího druhu. Somatická hybridizace, protoplastové kultury, somaklonální variabilita. Genetika rostlinných explantátových kultur. Genetika izoenzymů a bílkovinných markerů, genetika DNA markerů. Speciální genetika plodin.

Název předmětu:
Speciální šlechtění rostlin


Literatura:

Graman, J. : Šlechtění zemědělských plodin (Obiloviny, luskoviny ).  České Budějovice,  ZF JU 1998, 194 s.

Graman, J. : Šlechtění zemědělských plodin (Technické plodiny, okopaniny). České Budějovice, ZF JU 1995, 130 s. 

Graman, J. : Šlechtění zemědělských plodin (Pícniny). České Budějovice, ZF JU 1991, 84 s. 

Hoffmann, W.,  Mudra, A.,  Plare, W. :  Lehrbuch der Pflanzenzüchtung landwirtschaftlicher Kulturpflanzen. Band 2. Berlin, Hamburg, Paul Parey 1985, 450 s. 

Linskens,  H.  F.,  Jackson,  J. F.: Seed Analysis. Berlin,  Heidelberg,  Springer Verlag 1992, 380 s.

Prokop, A. a  kol. : Recombinant DNA technology and applications. New York,  McGraw-Hill 1991, 618 s.

Anotace:

Cílem předmětu je prohloubit znalosti ze šlechtění hlavních zemědělských plodin nad rámec magisterského  studijního programu a zvládnout vědecké přístupy a metody ve šlechtění rostlin. 

Systematické zařazení příslušné šlechtěné plodiny. Historický původ plodiny a přehled historie šlechtění. Hlavní šlechtitelské směry a cíle, perspektivní cíle šlechtění. Hlavní tradiční i netradiční šlechtitelské metody. Metody zkoušení a testování, používané ve šlechtění rostlin.  Charakteristika sortimentu vyšlechtěných odrůd. 

Název předmětu:
Šlechtění rostlin


Literatura:

Graman, J., Čurn, V. : Šlechtění rostlin (Obecná část). České Budějovice, ZF JU 1998, 133 s.

Chloupek, O. : Genetická diverzita, šlechtění a semenářství. Praha, Academia 1995, 186 s.

Rod, J. a kol. : Šlechtění rostlin. Praha, SZN 1982, 165 s. 

Hoffmann, W. a  kol. : Lehrbuch der Züchtung landwirstchaftlicher Kulturpflanzen. Band 1. Berlin, Hamburg,  Paul Parey Verlag  1971, 274 s.

Linskens,  H. F.,  Jackson,  J.  F.: Seed Analysis. Berlin,  Heidelberg,  Springer Verlag 1992, 380 s.

Zákon  č. 408 / 2000 Sb.

Anotace:

Cílem je prohloubit vědomosti o problematice obecného šlechtění (šlechtitelské cíle,  šlechtitelské metody, postupy, způsoby prověrek a zkoušek) nad rámec magisterského studijního programu.

Poslání a úkoly šlechtění nových odrůd ve vztahu k uplatnění pokrokových nových metod a postupů šlechtění. Původ kulturních plodin s ohledem na plodiny (skupiny plodin) podle tématu disertačních prací. Hlavní současné a perspektivní šlechtitelské cíle.  Hlavní šlechtitelské metody a postupy 


(tradiční i netradiční). Perspektivní metody šlechtění a využití metod genových manipulací.  Zákonné předpisy  platné pro právní ochranu a registraci nové odrůdy. 

Název předmětu:
Španělský jazyk


Literatura:

Fernández, J. a kol.: Curso intensivo de espaňol I., II. Madrid, SGEL 1990

Busquets, L., Bonzi, L.: Curso de Conversación y Redacción. Madrid, SGEL 1987

Pavlíčková, A.: Gramática de la lengua espaňola. České Budějovice, PF JU 1993

Anotace:

Cílem předmětu je získání znalostí odborného jazyka a dovedností zaměřených na cizojazyčnou komunikaci v oboru.

Gramatika zaměřená na morfologii slovních druhů. Syntax odborného textu. Rozšíření slovní zásoby o odbornou terminologii studovaného oboru. Překlad odborných textů. Volba vhodných ekvivalentů v cílovém jazyce.

Název předmětu:
Technologie kultivace mikroorganizmů


Literatura: 

Crueger, W.: Biotechnology - a textbook of industrial microbiology.  Sunderland, MA, Sinauer Associates 1990, 357 s.

Krumhanzl, V., Řeháček, Z.: Mikrobiální technologie. Praha, Academia 1988, 360 s.

Lacey, L.A.: Manual of techniques in insect pathology. San Diego, Academic Press, Inc. 1997, 

409 s.

Anotace:

Cílem předmětu jsou nové poznatky a trendy v oblasti mikrobiálních technologií jako souboru postupů založených na technologickém využití látkové přeměny a jejích dílčích mechanizmů u vybraných skupin mikroorganizmů.

Buněčná biologie a energetika. Biomembrány a transportní pochody. Biokatalýza a genetika bakterií a hub. Mikrobiální techniky – povrchové a submerzní kultivace. Substráty pro fermentační biotechnologie. Bioreaktory – konstrukce, funkce a využití v současných technologiích produkce mikroorganizmů. Chromatografické a elektroforetické metody izolace – principy a praktické využívání. Imobilizované buňky – principy vazeb buněk, charakterizace imobilizovaných buněk a tvorba pelet. Imobilizované enzymy . Klasifikace imobilizovaných enzymů a předpoklady přípravy a využití imobilizovaných enzymů. Technologické postupy produkce biomasy entomopatogenních a mykoparazitických mikroorganizmů za účelem produkce komerčních biopreparátů. Metody formulace biopreparátů a hodnocení jejich kvality.

Název předmětu:
Územní plánování II


Literatura:

ČKAIT: Stavební legislativa. IC ČKAIT Praha - Řada A, B, 505 s.

ČKAIT: Síťová analýza a projekt organizace výstavby. ČKAIT, 1997, 27 s.

Fresco, L. O. et al.: The future of land. GBR, Chichester,. J. Wiley 1994, 191 s.

Anotace:

Cílem předmětu je prohloubení znalostí v oblasti stavebního zákona, správního řízení ve výstavbě včetně nových metod v ÚP.

Stavební zákon a prováděcí předpisy po novele. Správní řízení ve výstavbě. Zásady strategického plánování rozvoje regionů v návaznosti na legislativu zemí EU. Podmínky autorizace ve stavebnictví a odborná způsobilost. Zadávání veřejných zakázek, zpracování, vyhodnocení a realizace. Rozpočtové a kalkulační práce ve stavebnictví. Vedení, dohled, dozory ve výstavbě. Stavební dokumentace a archivace. Síťová analýza a projekt organizace výstavby. Stavební činnost a ochrana životního prostředí (EIA).

Název předmětu:
Virové biotechnologie

Literatura:

Bills, D. D., Kung, S.: Biotechnology and plant protection - viral pathogenesis & disease resistance. Singapore & River Edge, NJ, World Scientific 1995, 415 s.

Matthews, R. E. F: Fundamentals of plant virology. San Diego, Academic Press 1992, 403 s.

Mandahar, C. L.: Molecular biology of plant viruses. Boston, Kluwer Academic Publishers 1999,
281 s. 

Petrzik, K.: Molekulární biologie a biotechnologie rostlinných virů. České Budějovice, ÚMBR AV ČR 1999, 96 s.

Anotace: 

Cílem předmětu je získat aktuální přehled o stavbě, funkci a taxonomii fytovirů a o možnostech cílené indukce přirozené odolnosti rostlin proti původcům virových onemocnění.

Taxonomie rostlinných virů. Stavba bílkoviny kapsidu rostlinných virů. Replikace rostlinných virů a jejich rekombinace. Mechanismus šíření virů v rostlinné buňce a v rostlinných pletivech a bílkoviny nutné pro přenos virů z buňky do buňky. Mechanismus šíření fytopatogenních virů – vektory a bílkoviny nutné pro přenos rostlinných virů vektory. Použití genomu rostlinných virů jako expresních vektorů. Záměrné navozování tolerance a rezistence rostlin vůči fytopatogenním virům jako alternativní způsob ochrany rostlin. Použití nevirových genů pro indukci rezistence rostlin proti rostlinným virům. Biotechnologie bílkoviny kapsidu a modifikace bílkoviny kapsidu. Konstrukce pro exprese peptidů.

Název předmětu:
Výživa a krmení hospodářských zvířat

Literatura:

Horák, V. a  kol.: Biochemie. Praha, ČZU 1998,  365 s.

Kirchgesner, M. : Tierernährung. Frankfurt am Main, Verlag UNION AGRAR 1997, 582 s. 

Cool, B. a kol. :  Monogastric animal nutrition.  Nottingham,  Press  1999, 420 s. 

Anotace:

Cílem předmětu  je prohloubit znalosti v charakteristice krmiv, v rozborech a konzervaci krmiv a zdokonalit metodiky výživy hlavních druhů a kategorií hospodářských zvířat podle současných krmných jednotek.

Krmivářská terminologie. Charakteristika živin a rozbory krmiv. Stravitelnost živin. Způsoby hodnocení krmiv. Charakteristiky krmiv a jejich úpravy. Výživa a krmení hospodářských zvířat. Moderní vědecké přístupy ve výživě a krmení hospodářských zvířat.
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Anotace:

Cílem předmětu je poskytnutí nových poznatků v oblasti populační dynamiky, bionomických charakteristik, základů ekologie a moderních metod a strategií regulace četnosti hmyzích populací. 

Atributy hmyzích populací, biotický potenciál a modelování populační dynamiky. Abiotické a biotické faktory ovlivňující populační dynamiku hmyzu. Hmyzí gradace – fáze gradace, příčiny a teorie vzniku gradací. Predikční modely změn abundance a populační dynamiky. Postavení a funkce hmyzu v (agro)ekosystémech. Druhově specifická regulace četnosti populací škůdců s důrazem na alternativní strategie a metody suprese četnosti. Agrotechnické metody – změny biotopu, statut rostliny, zvyšování biologické aktivity půdy. Biologické metody – klasifikace přirozených nepřátel, strategie biologické ochrany, biologické prostředky a přípravky. Bioracionální metody – klasifikace a využívání semiochemikálií, analogů hormonů a inhibitorů syntézy chitinu. Genetické metody – autocidní eliminace populací hmyzích škůdců, geneticky modifikované organizmy a transgenní rostliny  v ochraně rostlin. Fyzikální a mechanické metody regulace četnosti hmyzích škůdců.
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Anotace:

Cílem předmětu je poskytnutí nových poznatků v oblasti determinace, symptomatiky, bionomie a  epidemiologie původců onemocnění kulturních rostlin a metod suprese jejich vývoje a šíření.

Moderní metody determinace hlavních skupin původců onemocnění nejvýznamnějších druhů kulturních rostlin. Symptomatika a její význam při determinaci fytopatogenních virů, bakterií a hub na hlavních zemědělských plodinách a kulturách. Základní biologické a epidemiologické charakteristiky klíčových původců onemocnění zemědělských plodin. Predikce výskytu původců onemocnění rostlin, prognóza a signalizace v kontextu cílového druhu hostitelské rostliny. Nové poznatky v oblasti suprese vývoje a šíření fytopatogenních virů a mikroorganizmů. Zásady ochrany jednotlivých druhů kulturních rostlin proti komplexu klíčových a příležitostných původců onemocnění, s důrazem na ekologické, ekonomické, hygienické a toxikologické aspekty programů ochrany. Alternativní metody suprese a šíření fytopatogenních mikroorganizmů – agrotechnické, biologické, genetické a další nechemické metody ochrany rostlin.
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Anotace:

Cílem je naučit vyhledávání informací ve vědě z primárních a sekundárních zdrojů s využitím moderních způsobů komunikací, jejich zpracování a třídění.

Primární a sekundární informační zdroje. Vyhledávání na  Internetu, on-line katalogů knihoven. Databáze, CD-ROM servery, klíčová slova, tezaurus, komunikace  mezi vědeckými pracovníky. Vyhodnocení a třídění informací ve vědě: IF, SCI, The Web of  Science, osobní bibliografická databáze, zpracování grafických  materiálů (scanner, digitální fotografie). Presentace informací ve vědě: písemná, zásady tvorby  odborného textu, pravidla citací informačních pramenů, struktura  vědecké publikace, zpracování disertační práce. Ústní presentace vědeckých poznatků a tvorba posterů, PowerPoint.
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