Informace o kombinované formě studia

Účetnictví a finanční   řízení podniku

Organizace studia

Kombinované studium oboru Účetnictví a finanční řízení podniku (dále ÚFŘP) na ZF JU v Českých Budějovicích kombinuje vhodným způsobem prezenční a distanční prvky studia tak, aby při zachování kvality výukového procesu umožnilo studium oboru při zaměstnání.

Kombinované studium se po stránce organizační řídí studijním a zkušebním řádem Jihočeské univerzity a vnitřními předpisy Zemědělské fakulty.

Kombinované studium se liší od prezenční formy studia pouze z hlediska metodicko-organizačního. Obsah studia i nároky kladené na studenty obou forem studia jsou stejné.

Na zajišťování kombinovaného studia se podílí následující subjekty: 

1) garant kombinovaného studia ÚFŘP

2) garanti jednotlivých předmětů

3) Výpočetní ústav a Ediční středisko ZF JU

4) administrátor kombinovaného studia - studijní oddělení ZF JU

5) tutoři jednotlivých předmětů

Garantem kombinovaného studia oboru ÚFŘP je Katedra účetnictví a financí
. Garant dbá o kvalitu obsahové stránky studia a koordinuje výuku po obsahové stránce s jinými katedrami či útvary, které se na výuce v rámci kombinovaného studia podílí. Garant koordinuje výběr a tvorbu studijních opor.

Garanti předmětů kombinovaného studia zabezpečují jednotlivé předměty po obsahové stránce tak, aby obsah předmětu odpovídal aktuálnímu stavu a vývoji daného oboru. Zabezpečují vhodné studijní pomůcky, specielně určené pro kombinovanou formu studia. Garanti předmětů úzce spolupracují s garantem oboru, který zodpovídá za koncepci oboru jako celku.

Vzhledem k vysokých nárokům kombinované formy Ediční středisko ZF JU zajišťuje editorské práce na studijních pomůckách pro kombinované studium. Výpočetní ústav ZF JU zajišťuje po technické stránce komunikaci mezi posluchači kombinovaného studia a tutory. Spolupracuje také na vytváření speciálních elektronických a multimediálních studijních opor pro kombinované studium.

Administrátorem studia je studijní oddělení ZF JU
. Zajišťuje komunikaci se studenty kombinovaného studia. Hlavním úkolem administrátora studia, který je nad rámec administrace studia v prezenční formě, je:

1) zajistit maximální informovanost posluchačů o organizačních záležitostech studia, jako jsou termíny a místa konání tutoriálů, termíny zápočtů, zkoušek, odevzdání prací a j.;

2) působit ve věcech organizačních jako prostředník mezi studenty a tutory na jednotlivých katedrách.

Vzhledem ke specifické formě studia a ztíženému přístupu posluchačů k pedagogům a ostatním pracovníkům fakulty je tato komunikace centralizována.

Tutor je metodickým zprostředkovatelem studia a hodnotitelem průběžných i konečných výsledků studia. Jeho úkolem je poskytovat konzultace posluchačům studia na seminářích v rámci vymezeného harmonogramu (prezenční část studia) i v rámci nepovinných konzultačních hodin. Tutor nepůsobí na studenty pouze v rámci prezenční části studia, ale také komunikuje s posluchači prostřednictvím Internetu. Tato komunikace probíhá prostřednictvím speciálního systému pro podporu distančních forem vzdělávání AMOS (viz níže).

Velká pozornost je věnována pedagogické odbornosti tutorů, administrátorů studia i autorů studijních opor kombinovaného studia. Tři pracovníci garantující katedry úspěšně absolvovali kurzy pro pracovníky distančního vzdělávání v Národním centru distančního vzdělávání v Praze a získali osvědčení registrované na MŠMT ČR. Uvedenými kurzy v blízké budoucnosti projdou všichni členové garantující katedry. Kromě výše uvedené kvalifikace dalších sedm tutorů má pedagogické vzdělání.

Prezenční část studia je reprezentována úvodním seminářem a čtyřmi celodenními soustředěními posluchačů v průběhu semestru. Úvodní seminář slouží posluchačům zejména k získání podrobných informací o obsahu, organizaci a časovém harmonogramu studia. V rámci soustředění studenti absolvují tutoriály k jednotlivým předmětům a dle daného časového harmonogramu konzultují látku jednotlivých předmětů s odpovědnými tutory. Časová dotace prezenční části pro jeden předmět studia činí 8 vyučovacích hodin za semestr.
 

Kromě tutoriálů jednotliví tutoři vypisují konzultační hodiny v rozsahu alespoň dvě vyučovací hodiny týdně. Využití těchto konzultačních hodin není povinné.

Prezenční formou jsou vykonávány rovněž zkoušky z jednotlivých předmětů.

Distanční část studia spočívá v samostudiu látky v jednotlivých předmětech, s použitím studijních opor určených speciálně pro studenty kombinovaného studia. 

Posluchačům jsou zadávány samostatné práce, které vyhodnocuje tutor. Frekvence zadávání těchto úkolů je vyšší než v prezenčním studiu, protože studující nejsou v tak častém kontaktu s pedagogy. Samostatnou prací se rozumí všechny typy úkolů, v nichž má studující prokázat osvojení vědomostí i dovedností, pochopení souvislostí a vztahů mezi klíčovými oblastmi studia. Jde o řešení nebo vypracování případových studií, o psaní eseje na dané téma, srovnávacích či analytických studií, o tvorbu programů a projektů, o analýzu zadaných dat, o výpočty, testy aj. Konkrétní zadání prací provádí tutor na tutoriálech. Informace o tom, kdy bude práce zadána a jaké bude její tematické zaměření, je součástí sylabu předmětu.

Studijními oporami jsou:

a) Průvodce kombinovaným studiem - úvod. Tento materiál obsahuje charakteristiku studijního oboru, popis organizace kombinovaného studia, doporučený studijní plán,  kontaktní adresy aj.

b) Průvodce studiem pro 1., 2. a 3. ročník (dle doporučeného studijního plánu). Tento průvodce studiem obsahuje:

· rozšířené sylaby předmětů kombinovaného studia; tyto sylaby obsahují cíl a popis předmětu, požadavky na udělení zápočtu a na vykonání zkoušky, návaznosti předmětu, povinnou literaturu, seznam učebních opor pro studium předmětu, seznam a popis probíraných témat, doporučenou rozšiřující literaturu k jednotlivým tématům, časové rozložení výuky mezi jednotlivé tutoriály a témata zadávaných samostatných prací

· metodické poznámky pro studium předmětu; tento materiál slouží jako metodická opora pro počáteční fázi studia předmětu, komentuje významnost a obtížnost jednotlivých témat v rámci předmětu, upozorňuje na odlišné výklady v různých studijních textech aj.

c) Speciální studijní texty, cvičebnice, software a další studijní pomůcky kombinovaného studia.

d) Standardní studijní texty  a cvičebnice (skripta), vydaná na ZF JU v Českých Budějovicích.

e) Výukové CD-ROM pro studenty kombinovaného studia. Obsahem CD je studijní plán, kontaktní informace, rozšířené sylaby kombinovaného studia, metodické poznámky pro studium předmětů, studijní texty kombinovaného studia aj.

f) Speciální komunikační systém (software) pro elektronickou komunikaci studentů s tutory předmětů a s administrátorem kombinovaného studia (AMOS)
. Tento systém byl vyvinut na PF JU za účelem podpory rozvíjejících se distančních a kombinovaných forem studia. Systém umožňuje centralizovanou a přehlednou publikaci studijních opor pro distanční studium, usnadňuje a zpřehledňuje komunikaci posluchačů s tutory a administrátory studia. 

Obecný harmonogram semestru kombinovaného studia

Pro kombinované studium platí vyhlášený harmonogram akademického roku. Informace o harmonogramu studia podává studijní oddělení ZFJU. V rámci jednotlivých semestrů lze kombinované studium rozdělit do následujících etap:

1. Úvodní seminář

Úvodní seminář organizuje studijní oddělení ve spolupráci s garantující katedrou. Studentům jsou podány informace o obsahu, organizaci a časovém harmonogramu studia. Studenti získají průvodce studiem a jsou informováni o způsobech komunikace v průběhu studia. 

Úvodní seminář probíhá během prvního týdne semestru. Součástí úvodní informace je upřesnění rozsahu látky, který musí studenti nastudovat již před prvním soustředěním.

2. Soustředění (prezenční část kombinovaného studia)

Soustředění probíhají vždy v pátek. Standardně jsou organizována čtyři celodenní soustředění v rámci jednoho semestru. Obsahem soustředění jsou tutoriály s tutory, odevzdávání resp. vyhodnocování samostatných prací a průběžná kontrola studia.

Tutoriály nejsou přednáškou, ale konzultací a procvičením již nastudované látky. Kromě povinných soustředění mohou studenti využít také konzultační hodiny, které jednotliví tutoři vypisují pro každý týden semestru.

3. Zápočty

Zápočet je obvykle udělován na základě odevzdání a kladného hodnocení stanoveného počtu samostatných prací. Tato kritéria jsou podrobně stanovena v sylabu předmětu.

Splněním těchto kritérií vzniká posluchači nárok na získání zápočtu. Získání zápočtu je nevyhnutelnou podmínkou konání zkoušky z předmětu.

4. Zkoušky

Zkoušky z jednotlivých předmětů konají studenti v průběhu zkouškového období v termínech vypsaných pedagogem, po dohodě s administrátorem studia. O termínech zkoušek informuje studenty administrátor studia prostřednictvím systému AMOS.

Schéma průběhu kombinovaného studia

Úvodní seminář
1. týden semestru
informace o obsahu, organizaci a časovém harmonogramu studia, kontakty na jednotlivé tutory



předání sylabů předmětů pro daný semestr (ze sylabu bude vyplývat mimo jiné látka k nastudování do prvního soustředění, zadání samostatné práce k nastudování do prvního soustředění, časové rozložení látky jednotlivých předmětů, podmínky udělení zápočtu)

Samostatné studium
2.-3. týden semestru
samostatné studium látky dle literatury, pomocí studijních pomůcek

1. soustředění 
4. týden semestru
tutoriály, konzultace nastudované látky úvodních tematických celků



odevzdání prvních samostatných prací

Samostatné studium
5.-6. týden semestru
samostatné studium látky dle literatury, pomocí studijních opor

2. soustředění
7. týden semestru
tutoriály, konzultace nastudované látky úvodních tematických celků



odevzdání samostatných prací

Samostatné studium
8.-9. týden semestru
samostatné studium látky dle literatury, pomocí studijních pomůcek

3. soustředění
10. týden semestru
tutoriály, konzultace nastudované látky úvodních tematických celků



odevzdání samostatných prací

Samostatné studium
11.-12. týden semestru
samostatné studium látky dle literatury, pomocí studijních pomůcek

4.soustředění
13. týden semestru
tutoriály, konzultace nastudované látky úvodních tematických celků



odevzdání samostatných prací

Zápočty
Zápočtový týden
rozhodnutí o udělení zápočtu na základě  stanovených kritérií

Zkoušky
Zkouškové období
řídí se studijním a zkušebním řádem JU

Po skončení 6. semestru studenti konají státní závěrečnou zkoušku bakalářského studia.

Státní závěrečná zkouška:

Státní závěrečná zkouška bakalářského studia zahrnuje obhajobu bakalářské práce a zkoušku z dílcích předmětů státní závěrečné zkoušky
. Bakalářská práce se povinně zadává ve druhém roce studia na téma, úzce související se studovaným oborem a rozvíjející některou jeho dílčí část.
 

Předměty státní závěrečné zkoušky bakalářského studia jsou:

· Ekonomie (zahrnuje předměty: Mikroekonomie a Makroekonomie A);

· Účetnictví (zahrnuje předměty: Základy účetnictví, Finanční účetnictví I a II);

· Podnikové finance (zahrnuje předměty: Finance podniku I, Cenné papíry);

· povinně volitelný předmět - volí se 1 předmět z těchto předmětů:

· Ekonomika a řízení podniku (zahrnuje předměty: Ekonomika podniku, Management I, Malé a střední podnikání (PV))

· Právo (zahrnuje předměty: Právo, Obchodní právo);

· Základy zdanění (zahrnuje předměty: Daňový systém I a II).

� http://home.zf.jcu.cz/public/departments/kuf/default.htm


� http://www.zf.jcu.cz/struktura/ostatni_pracoviste/studijni_oddeleni.html


� u výuky cizích jazyků je hodinová dotace 4 vyučovací hodiny na předmět


� Systém je umístěn na internetové adrese http://eamos.pf.jcu.cz/amos/ respektive http://eamos.pf.jcu.cz/amos/kuf/.





� Konání státní závěrečné zkoušky se řídí Studijním a zkušební řádem JU a opatřením děkana ZF č. 10 z 29.5.2000 ke stanovení obsahu, formy a bližší specifikaci podmínek konání SZZ.


� Podrobnosti zadání i vypracování bakalářských prací jsou podrobně popsány v publikaci Kareš, J. a Vaněček, D. Technika zpracování diplomových, bakalářských a jiných písemných prací. České Budějovice, ZF JU: 2001.
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